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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

  

	V/v: Hướng dẫn thủ tục xác nhận thiết bị nhập khẩu để sản xuất vật liệu xây không nung theo Thông tư số 201/2010/TT-BTC ngày 13/12/2010 của Bộ Tài chính.

	            Hà Nội, ngày  18  tháng  01 năm 2011


                               Kính gửi: Sở Xây dựng thành phố Hồ Chí Minh

Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 10527/SXD-QLVLXD ngày 29/12/2010 của Sở Xây dựng thành phố Hồ Chí Minh về việc thực hiện Thông tư số 201/2010/TT-BTC ngày 13/12/2010 của Bộ Tài chính. Bộ Xây dựng hướng dẫn thực hiện như sau:

Văn bản xác nhận của cơ quan quản lý chuyên ngành về lô hàng thiết bị sản xuất vật liệu xây không nung do Bộ Xây dựng hoặc Sở Xây dựng địa phương xác nhận.
 Hồ sơ của doanh nghiệp gửi đến Bộ Xây dựng hoặc Sở Xây dựng địa phương để xác nhận về lô hàng vật tư, thiết bị nhập khẩu phục vụ sản xuất vật liệu xây không nung gồm:
           - Công văn của doanh nghiệp đề nghị xác nhận thiết bị nhập khẩu (b¶n chÝnh;

- Giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh của Doanh nghiệp;

          - Dự án đầu tư xây dựng Nhà máy sản xuất vật liệu xây không nung được cấp có thẩm quyền phê duyệt;
           - Hợp đồng nhập khẩu thiết bị cho Dự án đầu tư xây dựng Nhà máy sản xuất vật liệu xây không nung của doanh nghiệp ký với nước ngoài. Danh mục thiết bị kèm theo chứng nhận xuất sứ của nước sản xuất.
           Các hồ sơ trên nộp bản sao có chữ ký, đóng dấu xác nhận của doanh nghiệp.

Sau khi nhận được hồ sơ của doanh nghiệp Bộ Xây dựng hoặc Sở Xây dựng địa phương nghiên cứu hồ sơ, thời gian trả lời văn bản theo quy định chung của Nhà nước và không thu lệ phí. Giấy xác nhận lập thành 03 bản, trong đó 01 bản gửi về Bộ Xây dựng để tổng hơp, Tiêu chí để làm căn cứ xác nhận như sau:

- Danh mục thiết bị trong hợp đồng nhập khẩu của doanh nghiệp phải là thiết bị nằm trong dây chuyền công nghệ sản xuất vật liệu xây không nung.

- Danh mục thiết bị, thông số kỹ thuật của thiết bị nhập khẩu trong hợp đồng phải phù hợp với danh mục thiết bị trong Dự án đầu tư xây dựng Nhà máy sản xuất vật liệu xây không nung của doanh nghiệp đã được phê duyệt; và phù hợp với danh mục thiết bị trong phụ lục Thông tư số 201/2010/TT-BTC ngày 13/12/2010 của Bộ Tài chính.
           - Thiết bị nhập khẩu phải đảm bảo theo tiêu chuẩn chế tạo của nước sản xuất, thiết bị mới 100%. Thiết bị đã qua sử dụng không được miễn giảm thuế.
          Trên đây là hướng dẫn của Bộ Xây dựng, Sở Xây dựng thành phố Hồ Chí Minh căn cứ hướng dẫn trên để thực hiện.
	Nơi nhận

- Như trên;

- Thứ trưởng Nguyễn Trần Nam (để BC);

- Lưu VP, VLXD.
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