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KÝnh göi :  Ủy ban nhân dân tỉnh Hà Tĩnh
Bộ Xây dựng nhận được Báo cáo số 284/UBND-GT ngày 27/9/2011 của Ủy ban nhân dân tỉnh Hà Tĩnh giải trình việc điều chỉnh tổng mức đầu tư Dự án “Bồi thường, hỗ trợ và tái định cư Dự án khai thác mỏ sắt Thạch Khê” kèm theo thuyết minh dự án (điều chỉnh, bổ sung lần 2). Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Dự án “Bồi thường, hỗ trợ và tái định cư Dự án khai thác mỏ sắt Thạch Khê” do Ban quản lý dự án Bồi thường, giải phóng mặt bằng, hỗ trợ và tái định cư Dự án khai thác mỏ sắt Thạch Khê làm Chủ đầu tư, bao gồm các tiểu hợp phần: 1. Bồi thường, hỗ trợ tái định cư; 2. Đầu tư xây dựng tái định cư; 3. Chi phí đầu tư chuyển đổi nghề. Quá trình thực hiện dự án, do chế độ chính sách bồi thường, giải phóng mặt bằng, hỗ trợ và tái định cư thay đổi, làm đơn giá bồi thường nhà cửa, cây cối, vật kiến trúc, đơn giá bồi thường đất hàng năm thay đổi tăng lên; việc xác định tổng mức đầu tư của dự án không sát với thực tế, chưa lường hết được sự biến động tăng của thị trường; hơn nữa, tiến độ dự án chậm so với tiến độ dự kiến trong dự án được phê duyệt tháng 10/2008, dẫn đến tổng mức đầu tư của dự án vượt so với tổng mức đầu tư đã được phê duyệt. Vì vậy, việc điều chỉnh tổng mức đầu tư của dự án là cần thiết. Tuy nhiên, trước khi báo cáo Thủ tướng Chính phủ xin phép được điều chỉnh tổng mức đầu tư dự án “Bồi thường, hỗ trợ và tái định cư Dự án khai thác mỏ sắt Thạch Khê”, Ủy ban nhân dân tỉnh Hà Tĩnh cần chỉ đạo làm rõ một số vấn đề:
- Cơ sở của việc quy hoạch bổ sung đất cho tái định cư, bổ sung tăng hộ dân tái định cư;
- Đảm bảo thiết kế cơ sở các khu tái định cư phải được lập phù hợp với quy hoạch chi tiết xây dựng đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt;

- Chỉ đạo các cơ quan có liên quan rà soát, tính toán lại toàn bộ các khoản mục chi phí trong tổng mức đầu tư theo quy định của Nhà nước; dự tính toàn bộ các chi phí cần thiết để thực hiện cho những năm tiếp theo, tránh tình trạng phải xin điều chỉnh tổng mức đầu tư nhiều lần;

Nếu được Thủ tướng Chính phủ cho phép điều chỉnh tổng mức đầu tư, thì việc điều chỉnh tổng mức đầu tư của dự án phải được thực hiện đúng quy trình, quy định hiện hành về quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình.

Để kịp thời triển khai thực hiện dự án đúng quy định, Ủy ban nhân dân tỉnh Hà Tĩnh khẩn trương chỉ đạo các cơ quan chức năng làm rõ những vấn đề nêu trên, báo cáo Thủ tướng Chính phủ xin phép điều chỉnh tổng mức đầu tư./.
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