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Kính gửi: Ban Quản lý khu kinh tế tỉnh An Giang
Bộ Xây dựng nhận được Tờ trình số 763/TTr-BQLKKT ngày 18/11/2011 của Ban Quản lý khu kinh tế tỉnh An Giang về việc điều chỉnh Nhiệm vụ quy hoạch Khu kinh tế cửa khẩu tỉnh An Giang. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Nhiệm vụ quy hoạch chung xây dựng Khu kinh tế cửa khẩu tỉnh An Giang đến năm 2030 đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 169/QĐ-TTg ngày 28/01/2010, trên cơ sở Quyết định số 65/2007/QĐ-TTg ngày 11/5/2007 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Quy chế hoạt động của khu kinh tế cửa khẩu tỉnh An Giang. Theo Nhiệm vụ quy hoạch được duyệt, việc lập đồ án quy hoạch chung xây dựng Khu kinh tế cửa khẩu tỉnh An Giang phải hoàn thành vào đầu năm 2011, do đó, Ban Quản lý khu kinh tế tỉnh An Giang cần báo cáo về tình hình triển khai lập đồ án trên. 
Việc mở rộng Khu kinh tế cửa khẩu tỉnh An Giang, cần phải căn cứ theo Quyết định thành lập Khu kinh tế của Thủ tướng Chính phủ. Để có đủ cơ sở lập Điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng Khu kinh tế cửa khẩu tỉnh An Giang, đề nghị Ban Quản lý khu kinh tế tỉnh An Giang báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh, lập đề án xin mở rộng và trình Bộ Kế hoạch và Đầu tư xem xét theo đúng Quy định về khu công nghiệp, khu chế xuất và khu kinh tế tại Nghị định 29/2008/NĐ-CP ngày 14/03/2008 của Chính phủ. 
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng để Ban Quản lý khu kinh tế tỉnh An Giang nghiên cứu thực hiện theo đúng quy định hiện hành./.
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