    BỘ XÂY DỰNG                   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

       


       
                     Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

 Số: 2289/BXD – HĐXD       

  Hà Nội, ngày 29 tháng 12 năm 2011
V/v thành lập Công ty TNHH Ani

Villas Việt Nam.

Kính gửi:  Sở Kế hoạch và Đầu tư tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu

Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 2035/SKHĐT-ĐTKT ngày 05/12/2011 của Sở Kế hoạch và Đầu tư tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu đề nghị góp ý kiến cho dự án thành lập Công ty TNHH Ani Villas Việt Nam. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Căn cứ hồ sơ cho thấy việc nhà đầu tư là Công ty Ani Villas Limited -  British Virgin Islands (BVI) đăng ký thành lập Công ty TNHH Ani Villas Việt Nam để thuê dài hạn các biệt thự tại Huyện Côn Đảo, Tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu do Công ty TNHH Côn Đảo Resort đầu tư để cho thuê lại và cung cấp các dịch vụ quản lý, tiếp thị, khách sạn có liên quan thuộc hoạt động không được phép kinh doanh theo quy định tại Điều 10 Luật Kinh doanh bất động sản. 

Theo quy định tại khoản 7 Điều 9 Luật Đất đai, trường hợp Công ty Ani Villas Limited - BVI đầu tư vào Việt Nam theo pháp luật về đầu tư thì phải được Nhà nước Việt Nam cho thuê đất; phạm vi hoạt động kinh doanh bất động sản theo quy định tại Điều 10 Luật Kinh doanh bất động sản. Do vậy, đề nghị quý Sở thông báo để Công ty Ani Villas Limited - BVI nghiên cứu, thực hiện đúng theo quy định. 

Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Sở Kế hoạch và Đầu tư tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu xem xét theo thẩm quyền./. 

	Nơi nhận:

- Như trên,

- UBND Tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu,

- Lưu VT, HĐXD (VQT – 03).
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