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Kính gửi: Sở Xây dựng tỉnh Trà Vinh 
Bộ Xây dựng nhận được công văn số 589/SXD-KT.QH  ngày 15/12/2011 của Sở Xây dựng tỉnh Trà Vinh đề nghị hướng dẫn thẩm quyền phê duyệt điều chỉnh Quy hoạch chi tiết xây dựng trong Khu công nghiệp. Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Việc điều chỉnh Quy hoạch chi tiết xây dựng Khu công nghiệp thực hiện theo nội dung quy định tại Điều 29, Nghị định 08/2005/NĐ-CP ngày 24/01/2005 của Chính phủ về Quy hoạch xây dựng. Theo đó, đối với trường hợp Khu công nghiệp Long Đức, Ủy ban nhân dân tỉnh Trà Vinh đã phê duyệt quy hoạch chi tiết xây dựng sẽ phê duyệt điều chỉnh quy hoạch chi tiết xây dựng.
Theo Khoản 4 - Điều 5 - Nghị định 29/2008/NĐ-CP ngày 14/3/2008 của Chính phủ quy định về khu công nghiệp, khu chế xuất và khu kinh tế: Đối với khu công nghiệp có quy mô diện tích từ 500 ha trở lên hoặc có vị trí cạnh các tuyến quốc lộ, gần các khu vực quốc phòng, khu bảo tồn di tích lịch sử, khu danh lam thắng cảnh, khu bảo tồn sinh thái của vùng và quốc gia, nằm trong các đô thị loại II, loại I và loại đặc biệt phải có ý kiến bằng văn bản của Bộ Xây dựng và các Bộ, ngành có liên quan về quy hoạch chi tiết xây dựng khu công nghiệp trước khi Ủy ban nhân dân cấp tỉnh phê duyệt.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng để Sở Xây dựng tỉnh Trà Vinh thực hiện theo đúng các quy định hiện hành./.
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