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             Độc lập- Tự do – Hạnh phúc

     Số:  313/BXD- VP                                       
  Về việc phát động tham gia cuộc thi:
      Hà Nội, ngày  05 tháng 3   năm 2012

“Chung tay cải cách thủ tục hành chính”
Kính gửi:    - Các đơn vị trực thuộc Bộ;
                   - Các Tập đoàn Tổng Công ty nhà nước.
Ngày 19 tháng 12 năm 2011, Văn phòng Chính phủ đã có công văn số 8984/VPCP-KSTT về việc phối hợp tuyên truyền, tham gia cuộc thi “ Chung tay cải cách thủ tục hành chính”. Để cuộc thi trở thành một cuộc vận động các cán bộ, công chức, viên chức tham gia hiến kế cho Chính phủ về cải cách thủ tục hành chính, với tinh thần “Chung tay cải cách thủ tục hành chính”, Bộ Xây dựng đề nghị lãnh đạo các đơn vị trực thuộc Bộ Xây dựng tổ chức chỉ đạo, phát động cán bộ, công chức, viên chức trong cơ quan, đơn vị tham gia hưởng ứng cuộc thi  “Chung  tay cải cách thủ tục hành chính” với một số nội dung sau:
1. Nội dung dự thi:
a. Mục đích: 

Cuộc thi "Chung tay cải cách thủ tục hành chính" nhằm tìm ra các sáng kiến cải cách thiết thực, các ý tưởng khả thi giúp cắt giảm gánh nặng hành chính cho người dân, doanh nghiệp và ứng dụng được vào thực tiễn.
b. Yêu cầu:
Yêu cầu người dự thi phát hiện những vấn đề bất cập trong quy định hiện hành về thủ tục hành chính và đề xuất các giải pháp cải cách cụ thể giúp cắt giảm các gánh nặng chi phí do các thủ tục hành chính không hợp lý, không hợp pháp, không cần thiết nhưng vẫn đảm bảo hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước.
c. Đối tượng dự thi:
Các cán bộ, công chức, viên chức, làm việc trong cá c cơ quan, đơn vị trực thuộc Bộ Xây dựng và các cán bộ công nhân viên trong các Tổng Công ty.
d. Nội dung dự thi:
Đưa ra sáng kiến loại bỏ, cắt giảm, hoặc sửa đổi, bổ sung các quy định về thủ tục hành chính gây khó khăn cho hoạt động sản xuất, kinh doanh và đời sống của người dân. Đề xuất đơn giản hóa quy trình thực hiện các quy định về thủ tục hành chính. Những sáng kiến khác về cải cách thủ tục hành chính.
e. Tiêu chí đánh giá:
Các bài dự thi được đánh giá theo các tiêu chí sau: Giải pháp mang tính sáng tạo, có tác dụng cắt giảm gánh nặng, chi phí tuân thủ thủ tục hành chính cho cá nhân, tổ chức; Bảo đảm tính hiệu lực, hiệu quả và đáp ứng được mục tiêu quản lý nhà nước; Ý tưởng có tính khả thi cao và có thể nhân rộng để áp dụng trong nhiều tỉnh, thành phố của Việt Nam.
g. Cơ cấu giải thưởng: 

Giải Nhất: 15 triệu đồng và giấy chứng nhận của Ban tổ chức; 
          Giải Nhì: 10 triệu đồng và giấy chứng nhận của Ban tổ chức; 
Giải Ba: 5 triệu đồng và giấy chứng nhận của Ban tổ chức; 

Giải Khuyến khích: 1 triệu đồng và giấy chứng nhận của Ban tổ chức.
h. Phương thức tham gia và thời hạn nộp bài dự thi

Để tham gia, các cá nhân, tổ chức cần điền đầy đủ vào phiếu tham gia cuộc thi, sử dụng ngôn ngữ tiếng Việt. Thể lệ cuộc thi và mẫu phiếu này được đăng tải trên trang điện tử www.thutuchanhchinh.vn và được đăng tải rộng rãi trên các phương tiện thông tin đại chúng. 
Thời hạn nhận phiếu tham gia dự thi: Từ ngày công bố đến hết ngày 30/04/2012. Ban Tổ chức không nhận các bài dự thi quá thời hạn trên (căn cứ dấu bưu cục đối với bài dự thi gửi qua bưu điện và thời gian thực tế đối với bài dự thi gửi đến hộp thư điện tử của Ban Tổ chức).
Các bài dự thi có thể gửi qua địa chỉ thư điện tử: chungtaycaicach@thutuchanhchinh.vn hoặc gửi theo địa chỉ:  Cục Kiểm soát thủ tục hành chính, Văn phòng Chính phủ, số 1 Hoàng Hoa Thám, Ba Đình, Hà Nội.
Trên phong bì hoặc tiêu đề thư điện tử ghi rõ: “Tham gia cuộc thi Chung tay cải cách thủ tục hành chính”.
Lưu ý: mỗi cá nhân, tổ chức có thể gửi nhiều ý tưởng khác nhau, mỗi ý tưởng thể hiện trên một phiếu riêng biệt. Nếu có hai hay nhiều phiếu dự thi mà nội dung giống nhau thì phiếu đến trước theo dấu bưu điện hoặc thời gian nhận thư điện tử là phiếu được chấp nhận tham dự, phiếu đến sau sẽ bị loại.
i. Thời gian công bố kết quả

Thời gian công bố kết quả cuộc thi dự kiến vào quý II năm 2012 tại Hà Nội. Thông tin về sáng kiến cải cách thủ tục hành chính của các cá nhân/tổ chức đạt giải sẽ được đăng tải chi tiết trên trang thông tin điện tử www.thutuchanhchinh.vn và các kênh thông tin đại chúng khác.

k. Điều khoản thi hành:
Thể lệ cuộc thi có hiệu lực kể từ ngày ký và được đăng tải trên các phương tiện thông tin đại chúng. Quyết định của Ban Giám khảo về danh sách cá nhân và tập thể nhận giải thưởng cuộc thi là quyết định cuối cùng. Ban Tổ chức không chấp nhận các trường hợp khiếu nại. Người dự thi phải tự chịu trách nhiệm về nguồn gốc và bản quyền đối với nội dung trình bày trong bài dự thi của mình.

2. Trách nhiệm của Thủ trưởng các đơn vị
+ Tạo điều kiện thuận lợi để cán bộ, công chức, viên chức trong cơ quan, đơn vị tham gia cuộc thi;
+ Vận động cá nhân, tập thể trong cơ quan, đơn vị phát huy sáng kiến, có bài viết tham gia cuộc thi;
+ Tổ chức tuyên truyền phát động cuộc thi tới các cán bộ, công chức, viên chức trong cuộc họp của đơn vị;

+ Tổ chức phát tờ rơi (kèm theo công văn này) tới các cán bộ, công chức, viên chức; dán áp-phích giới thiệu về cuộc thi trên bảng thông tin, màn hình điện tử tại các địa điểm giải quyết thủ tục hành chính của cơ quan, đơn vị  (nếu có).
Đề nghị Thủ trưởng các đơn vị quan tâm triển khai thực hiện. Nếu có vấn đề cần quan tâm, làm rõ, đề nghị liên hệ với Văn phòng Bộ Xây dựng (Phòng Kiểm soát thủ tục hành chính), số điện thoại 04.9760271 (máy lẻ 354) để được hướng dẫn, giải đáp/.
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