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Kính gửi:
Sở Xây dựng Quảng Ngãi
Bộ Xây dựng nhận được công văn số 1129/SXD-QLN&BĐS ngày 8/10/2012 của Sở Xây dựng Quảng Ngãi về việc đề nghị sử dụng nguồn kinh phí hỗ trợ hộ nghèo xây dựng nhà ở theo Quyết định 167/2008/QĐ-TTg ngày 12/12/2008 của Thủ tướng Chính phủ để cải tạo sửa chữa nhà ở. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Hỗ trợ cải thiện nhà ở cho hộ nghèo có thể thực hiện theo hình thức xây dựng mới hoặc cải tạo, sửa chữa, nâng cấp nhà ở đã có nhưng vẫn phải đảm bảo diện tích và chất lượng theo quy định (diện tích tối thiểu là 24m2, tuổi thọ từ 10 năm trở lên). Hiện nay giá vật liệu đã tăng cao nên nếu như nguồn vốn huy động được không đủ để xây dựng mới thì Tỉnh có thể thực hiện theo hình thức cải tạo, sửa chữa, nâng cấp nhà ở đã có để tiết kiệm chi phí.

Theo số liệu báo cáo của Tỉnh thì đến nay số lượng hộ nghèo chưa được hỗ trợ còn lại rất lớn (trên 8.500 hộ), Tỉnh cần có biện pháp, kế hoạch cụ thể để đẩy nhanh tiến độ thực hiện đảm bảo hoàn thành việc hỗ trợ nhà ở cho hộ nghèo trên địa bàn vào cuối năm 2012. Tùy theo điều kiện cụ thể, Tỉnh hỗ trợ thêm từ ngân sách địa phương để nâng cao chất lượng nhà ở cho các hộ nghèo.       

Đề nghị Sở Xây dựng Quảng Ngãi báo cáo UBND Tỉnh chỉ đạo thực hiện./.
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