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Kính gửi:   Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế
Bộ Xây dựng nhận được công văn số 1340/PC-VPCP ngày 11/9/2012 của Văn phòng Chính phủ chuyển kiến nghị của Hiệp hội gốm sứ xây dựng Việt Nam về sử dụng nguyên liệu cát trắng tỉnh Thừa Thiên Huế làm men cho sản xuất gốm sứ xây dựng. Về vấn đề này, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Theo quy định của Luật Khoáng sản, Bộ Xây dựng đã lập và trình Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Quy hoạch thăm dò, khai thác, chế biến và sử dụng khoáng sản làm vật liệu xây dựng ở Việt Nam đến năm 2020 tại Quyết định số 152/2008/QĐ-TTg ngày 28/11/2008 và số 45/QĐ-TTg ngày 09/01/2012, trong đó cát trắng là một trong những chủng loại đã được đưa vào quy hoạch khoáng sản của cả nước.
Thừa Thiên Huế là một trong số ít địa phương có nguồn cát trắng chất lượng tốt, trữ lượng lớn đáp ứng cho nhu cầu sử dụng trong và ngoài tỉnh. Mỏ cát trắng trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế đã được đưa vào Quy hoạch thăm dò, khai thác, chế biến và sử dụng khoáng sản làm vật liệu xây dựng ở Việt Nam đến năm 2020, trong đó bao gồm việc đáp ứng cho nhu cầu sử dụng làm nguyên liệu men cho ngành Gốm sứ xây dựng Việt Nam. 
Bộ Xây dựng ủng hộ chủ trương của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế khuyến khích các doanh nghiệp đầu tư chế biến làm tăng giá trị khoáng sản đối với các sản phẩm từ cát trắng. Tuy nhiên, việc cấm, tạm cấm vận chuyển cát trắng của tỉnh Thừa Thiên Huế ra khỏi địa phương không phù hợp với chủ trương và chính sách hiện hành.
Vì vậy, Bộ Xây dựng xin chuyển văn bản của Hiệp hội gốm sứ xây dựng Việt Nam về kiến nghị sử dụng nguyên liệu cát trắng làm men cho sản xuất gốm sứ xây dựng để UBND tỉnh Thừa Thiên Huế xem xét giải quyết theo đúng quy định hiện hành./.
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