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                §éc lËp - Tù do - H¹nh phóc

    Sè: 331/BXD-TCCB

                          
                                                                    Hµ Néi,  ngµy 05 th¸ng 3 n¨m 2013
  V/v: Thµnh lËp Khoa Kỹ thuật hạ tầng

  và Khoa Lý luËn chÝnh trÞ thuéc Tr­êng
       Cao ®¼ng Xây dựng Nam §Þnh.
        KÝnh göi: Tr­êng Cao ®¼ng X©y dùng Nam §Þnh

Bé X©y dùng nhËn ®­îc Tê tr×nh sè 44/TTr-CĐXDNĐ ngày 10/01/2013 và Tờ trình số 906/TTr-C§XDN§ ngµy 02/12/2012 cña Tr­êng Cao ®¼ng X©y dùng Nam §Þnh ®Ò nghÞ Bé cho phÐp thµnh lËp Khoa Kỹ thuật hạ tầng và Khoa Lý luËn chÝnh trÞ thuéc Tr­êng. 
C¨n cø QuyÕt ®Þnh sè 494/Q§-TTg ngµy 24/6/2002 cña Thñ t­íng ChÝnh phñ phª duyÖt §Ò ¸n mét sè biÖn ph¸p n©ng cao chÊt l­îng vµ hiÖu qu¶ gi¶ng d¹y, häc tËp c¸c bé m«n khoa häc M¸c-Lª Nin, t­ t­ëng Hå ChÝ Minh trong c¸c tr­êng ®¹i häc, cao ®¼ng, m«n chÝnh trÞ trong c¸c tr­êng trung häc chuyªn nghiÖp vµ d¹y nghÒ, căn cứ nhu cầu thực tế và đề nghị của Trường, Bé X©y dùng cã ý kiÕn nh­ sau:
1. §ång ý ®Ó Tr­êng Cao ®¼ng X©y dùng Nam §Þnh được thµnh lËp:

- Khoa Kỹ thuật hạ tầng trên cơ sở sắp xếp lại một số bộ môn thuộc các khoa hiện có và bổ sung đào tạo một số chuyên ngành phục vụ quản lý nhà nước của ngành Xây dựng;
- Khoa Lý luËn chÝnh trÞ trªn c¬ së tõ Bé m«n Gi¸o dôc chÝnh trÞ - ThÓ chÊt - Quèc phßng hiện nay và bổ sung thành lập các bộ môn khác cho phù hợp với chức năng, nhiệm vụ đào tạo của khoa. 
2. HiÖu tr­ëng Tr­êng Cao ®¼ng X©y dùng Nam §Þnh  có trách nhiệm xây dựng và ban hành chøc n¨ng, nhiÖm vô quyÒn h¹n, c¬ cÊu tæ chøc cña Khoa Kỹ thuật hạ tầng và Khoa Lý luËn chÝnh trÞ, nhằm đảm bảo đúng mục tiêu, chất lượng đào tạo của các khoa mới được thành lập.
Bé th«ng b¸o ®Ó Tr­êng biÕt vµ triÓn khai thùc hiÖn./.
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