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  Kính gửi: Các đơn vị thuộc Bộ Xây dựng

Thực hiện nội dung quy định tại Chỉ thị số 14/CT-TTg ngày 28/6/2013 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường quản lý đầu tư và xử lý nợ đọng xây dựng cơ bản từ nguồn ngân sách nhà nước, trái phiếu Chính phủ. Bộ Xây dựng yêu cầu các đơn vị thuộc Bộ nghiêm túc triển khai theo tinh thần Chỉ thị nêu trên như sau:

1. Kiểm soát chặt chẽ việc lập, thẩm định, phê duyệt các dự án đầu tư sử dụng nguồn vốn ngân sách nhà nước và trái phiếu chính phủ
Việc điều chỉnh tăng tổng mức đầu tư của dự án đang triển khai dở dang đã được giao kế hoạch vốn ngân sách nhà nước và vốn trái phiếu Chính phủ thực hiện theo các quy định tại Khoản b, Điều 1, Mục I Chỉ thị 14/CT-TTg. Trong đó, lưu ý một số điểm sau:
- Đối với phần điều chỉnh tăng tổng mức đầu tư so với quyết định đầu tư ban đầu hoặc các quyết định đầu tư điều chỉnh quy định tại các văn bản giao kế hoạch, Chủ đầu tư chịu trách nhiệm cân đối các nguồn vốn khác để thực hiện dự án.

- Làm rõ nguyên nhân, trách nhiệm của các tổ chức, cá nhân trong việc lập dự án đầu tư dẫn đến việc tăng tổng mức đầu tư các dự án không thuộc các trường hợp được phép điều chỉnh theo quy định.

2. Tăng cường quản lý, nhằm giảm tối đa nợ đọng xây dựng cơ bản 
- Kiểm điểm, xác định rõ trách nhiệm của từng bộ phận (gắn với trách nhiệm cá nhân) trong việc để phát sinh nợ đọng xây dựng cơ bản trong thời gian qua (nếu có). Đồng thời phải tự cân đối các nguồn vốn để xử lý dứt điểm trình trạng nợ đọng xây dựng cơ bản.
- Rà soát và báo cáo tình hình nợ đọng xây dựng cơ bản và các giải pháp xử lý nợ đọng gửi Vụ Kế hoạch Tài chính – Bộ Xây dựng tổng hợp.

Thủ trưởng các đơn vị thuộc Bộ Xây dựng căn cứ những quy định trong Chỉ thị 14/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ (gửi kèm theo) và văn bản này khẩn trương tổ chức triển khai thực hiện../.
	Nơi nhận: 


- Như trên;

- Lưu VT, KHTC.
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