	BỘ XÂY DỰNG


 
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc      

	Số: 35/BXD-PTĐT
V/v góp ý kiến việc chuyển quyền sử dụng đất dự án Khu nhà ở FLC tại số 24, ngõ 64, phố Sài Đồng, quận Long Biên. 
	Hà Nội, ngày  30  tháng 11 năm 2016


Kính gửi: Công ty Cổ phần Hóa chất và Vật tư Khoa học kỹ thuật 

(Địa chỉ: số 70 phố Hàng Mã, phường Hàng Mã, quận Hoàn Kiếm, Hà Nội)
Bộ Xây dựng nhận được Công văn số 170/CV-CEMACO ngày 11/11/2016 của Công ty Cổ phần Hóa chất và Vật tư Khoa học kỹ thuật đề nghị góp ý việc thực hiện chuyển quyền sử dụng đất đã được đầu tư hạ tầng để khách hàng chủ động xây dựng nhà ở theo các chỉ tiêu quy hoạch đã được phê duyệt thuộc Dự án Khu nhà ở FLC Sài Đồng tại số 24, ngõ 64, phố Sài Đồng, quận Long Biên (sau đây gọi tắt là Dự án). Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Căn cứ quy định tại Điều 11 Thông tư liên tịch số 20/2013/TTLT-BXD-BNV ngày 21/11/2013 của Bộ Xây dựng-Bộ Nội vụ hướng dẫn một số nội dung của Nghị định số 11/2013/NĐ-CP ngày 14/01/2013 của Chính phủ về quản lý đầu tư phát triển đô thị (Sau đây gọi tắt là Thông tư số 20/2013/TTLT-BXD-BNV) thì thẩm quyền quyết định việc chuyển quyền sử dụng đất đã được đầu tư hạ tầng cho người dân tự xây dựng nhà ở thuộc UBND thành phố Hà Nội, sau khi có ý kiến thống nhất bằng văn bản của Bộ Xây dựng. Vì vậy, đề nghị Công ty Cổ phần Hóa chất và Vật tư Khoa học kỹ thuật báo cáo UBND thành phố Hà Nội có văn bản chính thức đề nghị Bộ Xây dựng cho ý kiến theo khoản 7 Điều 4 Nghị định số 11/2013/NĐ-CP ngày 14/01/2013 của Chính phủ về quản lý đầu tư phát triển đô thị. 
Điều kiện được xem xét việc chuyển quyền sử dụng đất đã đầu tư xây dựng hạ tầng để người dân tự xây dựng nhà ở cần tuân thủ quy định tại điểm c khoản 3 Điều 11 Thông tư số 20/2013/TTLT-BXD-BNV.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Công ty Cổ phần Hóa chất và Vật tư Khoa học kỹ thuật nghiên cứu, thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Thứ trưởng Phan Thị Mỹ Linh (để b/c);
- UBND thành phố Hà Nội;

- Sở Xây dựng thành phố Hà Nội;

- PCT. Nguyễn Thị Hà Anh (để t/h);
- Lưu: VT, PTĐT(5b).
	TL. BỘ TRƯỞNG

CỤC TRƯỞNG CỤC PHÁT TRIỂN ĐÔ THỊ

(đã ký)
Nguyễn Tường Văn
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