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KẾ HOẠCH
Tổ chức sơ kết việc thực hiện chính sách hỗ trợ người có công với cách mạng về nhà ở (giai đoạn 1) theo Nghị quyết số 494/NQ-UBTVQH13 ngày 18/5/2012 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội và Quyết định số 22/2013/QĐ-TTg ngày 26/4/2013 của Thủ tướng Chính phủ

Thực hiện ý kiến của Ủy ban về các vấn đề xã hội của Quốc hội tại văn bản số 196/UBVĐXH14 ngày 25/10/2016 về Kết luận Phiên giải trình việc thực hiện chính sách hỗ trợ về nhà ở đối với người có công với cách mạng và ý kiến chỉ đạo của Phó Thủ tướng Chính phủ Trịnh Đình Dũng tại văn bản số 2114/TTg-KTN ngày 23/11/2016 giao Bộ Xây dựng chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan tổ chức sơ kết, đánh giá kết quả thực hiện chính sách hỗ trợ về nhà ở theo Nghị quyết số 494/NQ-UBTVQH13 ngày 18/5/2012 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về kết quả giám sát việc thực hiện chính sách, pháp luật về người có công với cách mạng (NQ 494) và Quyết định số 22/2013/QĐ-TTg ngày 26/4/2013 của Thủ tướng Chính phủ về hỗ trợ người có công với cách mạng về nhà ở (QĐ 22), Bộ Xây dựng ban hành Kế hoạch sơ kết việc thực hiện chính sách hỗ trợ về nhà ở đối với người có công với cách mạng (giai đoạn 1) theo NQ 494 và QĐ 22 như sau:


1. Mục đích
a) Đánh giá tình hình thực hiện chính sách hỗ trợ về nhà ở giai đoạn 1 theo QĐ 22 tính đến ngày 31/12/2016 (những hạn chế, tồn tại, khó khăn, vướng mắc trong công tác chỉ đạo, tổ chức thực hiện...).

b) Đánh giá tác động của chính sách hỗ trợ nhà ở theo QĐ 22 đối với đời sống của người có công với cách mạng.
c) Đề xuất các giải pháp, kiến nghị để tiếp tục triển khai thực hiện chính sách hỗ trợ về nhà ở giai đoạn 2 của QĐ 22.

2. Yêu cầu

a) Việc đánh giá tình hình thực hiện chính sách hỗ trợ về nhà ở theo     QĐ 22 phải khách quan, bám sát tình hình thực tế, bảo đảm đúng nội dung yêu cầu và hiệu quả, tiết kiệm.
b) Phải đề xuất các giải pháp cụ thể, bảo đảm phù hợp với từng khu vực, từng địa bàn để triển khai thực hiện giai đoạn 2 thiết thực, có hiệu quả.
3. Nội dung sơ kết 

Việc sơ kết tập trung vào các nội dung sau:


a) Công tác chỉ đạo điều hành thực hiện QĐ 22 của UBND các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương, UBND cấp huyện, cấp xã.

b) Việc ban hành các văn bản hướng dẫn, đôn đốc triển khai thực hiện     QĐ 22; việc tổ chức, tuyên truyền, phổ biến chính sách hỗ trợ về nhà ở theo     QĐ 22 đến người dân, các đối tượng thuộc diện được hỗ trợ.


c) Việc tổ chức thực hiện (lập, phê duyệt Đề án hỗ trợ; việc rà soát, điều chỉnh, bổ sung số liệu hộ gia đình được hỗ trợ về nhà ở...).


d) Kết quả thực hiện trong giai đoạn 1 (tổng số hộ được hỗ trợ, số kinh phí hỗ trợ từ ngân sách, số kinh phí người dân tự đóng góp, số kinh phí địa phương hỗ trợ thêm...).

đ) Đánh giá tác động của chính sách đối với đời sống của các hộ gia đình người có công.
e) Các tồn tại, vướng mắc và nguyên nhân trong quá trình triển khai thực hiện chính sách (giai đoạn 1).

g) Các giải pháp thực hiện và các kiến nghị đối với Quốc hội, Chính phủ, các Bộ, ngành Trung ương trong thời gian tới.
4. Phương thức thực hiện
a) Đối với địa phương: Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương tùy tình hình cụ thể của địa phương để quyết định hình thức tổ chức Hội nghị sơ kết phù hợp. Xây dựng báo cáo tổng kết hoặc tổng hợp số liệu để báo cáo.

b) Đối với Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Bộ Tài chính, Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội: lập báo cáo sơ kết theo chức năng, nhiệm vụ được giao nêu trong QĐ 22.

c) Đối với Bộ Xây dựng: tổ chức Hội nghị sơ kết toàn quốc tại Bộ Xây dựng. Chủ trì Hội nghị là Lãnh đạo Chính phủ, cùng với sự tham gia của đại diện Lãnh đạo các Bộ, ngành (Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Bộ Tài chính, Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, Văn phòng Chính phủ, Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Ủy ban về các vấn đề xã hội của Quốc hội), đại diện Lãnh đạo các Sở Xây dựng, Sở Tài chính, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội của các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương.


5. Thời gian tổ chức sơ kết
a) Đối với các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương: hoàn thành việc sơ kết trong tháng 2/2017 và gửi báo cáo sơ kết (theo nội dung Đề cương kèm theo) về Bộ Xây dựng trước ngày 28/02/2017 để tổng hợp phục vụ Hội nghị.

b) Đối với Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Bộ Tài chính, Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội: gửi báo cáo sơ kết về Bộ Xây dựng trước ngày 28/02/2017 để tổng hợp phục vụ Hội nghị.

c) Đối với Bộ Xây dựng: tổ chức Hội nghị sơ kết toàn quốc trong tháng 3/2017 tại Bộ Xây dựng.

	Nơi nhận:
- Thủ tướng Chính phủ (để b/c);
- Phó Thủ tướng Trịnh Đình Dũng (để b/c);
- Các Bộ, ngành: VPCP, KHĐT, TC, LĐTBXH
(để phối hợp t/hiện);

- Ủy ban về các vấn đề xã hội của Quốc hội;

- UBND các tỉnh, thành phố trực thuộc TW (để phối hợp t/hiện);
- SXD các tỉnh, thành phố trực thuộc TW

(để t/hiện);
- Lưu: VT, QLN (03);
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