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	Số: 2690/BXD-VLXD

V/v góp ý bổ sung quy hoạch tài nguyên khoáng sản tỉnh Bà Rịa-Vũng Tàu giai đoạn 2016-2020, tầm nhìn đến năm 2030
	           Hà Nội, ngày  09  tháng  11  năm 2017


Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh Bà Rịa-Vũng Tàu

Bộ Xây dựng nhận được công văn số 10072/UBND-VP ngày 19/10/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bà Rịa-Vũng Tàu đề nghị cho ý kiến về bổ sung quy hoạch tài nguyên khoáng sản tỉnh Bà Rịa-Vũng Tàu giai đoạn 2016-2020, tầm nhìn đến năm 2030. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Quy hoạch thăm dò, khai thác và sử dụng khoáng sản làm vật liệu xây dựng thông thường và than bùn tỉnh Bà Rịa-Vũng Tàu giai đoạn 2016-2020 được UBND tỉnh Bà Rịa-Vũng Tàu phê duyệt tại Quyết định số 30/2016/QĐ-UBND ngày 07/9/2016, do đó UBND tỉnh cần tiếp tục cân đối cung cầu đá xây dựng, cát xây dựng  và vật liệu san lấp đã cấp phép với sản lượng thực tế để đảm bảo sử dụng tiết kiệm tài nguyên khoáng sản.

Về định hướng điều chỉnh, bổ sung quy hoạch khoáng sản làm vật liệu xây dựng đối với các mỏ đá, cát và vật liệu san lấp làm vật liệu xây dựng theo hướng: Khuyến khích các cơ sở khai thác, chế biến đá xây dựng tận dụng nguồn đá mạt để sản xuất gạch không nung, cát nghiền thay thế cát tự nhiên, đảm bảo sử dụng hiệu quả nguồn tài nguyên khoáng sản và bảo vệ môi trường. Đồng thời, thực hiện công văn số 6667/VPCP-CN ngày 27/6/2017 của Văn phòng Chính phủ thông báo ý kiến của Phó Thủ tướng Trịnh Định Dũng, trong đó yêu cầu UBND các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương: Nâng cao công tác thẩm định, phê duyệt trữ lượng khoáng sản thuộc thẩm quyền; không cấp mới, không gia hạn khai thác đối các khu vực khoáng sản đá làm vật liệu xây dựng thông thường theo các tuyến quốc lộ để bảo vệ cảnh quan môi trường.
Thực hiện Nghị quyết số 46/NQ-CP ngày 09/6/2017 của Chính phủ tại phiên họp thường kỳ tháng 5 năm 2017, trong đó đưa ra các giải pháp khắc phục tình trạng khan hiếm cát xây dựng ở một số địa phương, giải pháp sản xuất vật liệu thay thế cát tự nhiên và văn bản số 269/TB-VPCP ngày 15/6/2017 của Văn phòng Chính phủ Thông báo Kết luận của Phó Thủ tướng thường trực Trương Hòa Bình tại cuộc họp đánh giá công tác quản lý nhà nước đối với tài nguyên cát, sỏi. Bộ Xây dựng thống nhất với UBND tỉnh Bà Rịa-Vũng Tàu về chủ trương điều chỉnh mục đích quy hoạch khoáng sản nhằm khuyến khích các doanh nghiệp sản xuất cát nhân tạo thay thế cát tự nhiên và sử dụng đá xây dựng chất lượng kém làm vật liệu san lấp để đảm bảo nguồn cung vật liệu san lấp đang thiếu hụt trên địa bàn. 

Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng về bổ sung Quy hoạch thăm dò, khai thác, sử dụng khoáng sản tỉnh Bà Rịa-Vũng Tàu giai đoạn 2016-2020, tầm nhìn đến năm 2030./.
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