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	Số: 3095/BXD-VLXD

V/v điều chỉnh, bổ sung quy hoạch thăm dò, khai thác và sử dụng khoáng sản làm vật liệu xây dựng thông thường
	              Hà Nội, ngày  25  tháng  12 năm 2017


Kính gửi: Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh Gia Lai

Bộ Xây dựng nhận công văn số 3017/STNMT-KS ngày 24/11/2017 của Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh Gia Lai đề nghị hướng dẫn trình tự, thủ tục điều chỉnh, bổ sung quy hoạch thăm dò, khai thác và sử dụng khoáng sản làm vật liệu xây dựng thông thường. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Về thời kỳ lập quy hoạch khoáng sản làm vật liệu xây dựng quy định tại Khoản 2, Điều 17, Nghị định số 24a/2016/NĐ-CP ngày 05/4/2016 của Chính phủ về quản lý vật liệu xây dựng quy định rõ: ‘‘Điều chỉnh quy hoạch khoáng sản làm vật liệu xây dựng theo quy định tại Điều 14 của Luật Khoáng sản năm 2010’’. Do đó trình tự lập, thẩm định, phê duyệt đối với việc điều chỉnh, bổ sung quy hoạch khoáng sản làm vật liệu xây dựng phải đảm bảo tuân thủ theo quy định của Luật Khoáng sản hiện hành.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng về hướng dẫn trình tự, thủ tục điều chỉnh, bổ sung quy hoạch thăm dò, khai thác và sử dụng khoáng sản làm vật liệu xây dựng thông thường, đề nghị Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh Gia Lai thực hiện theo quy định./.
	N¬i nhËn:

- Như trên;
- UBND tỉnh Gia Lai;

- Sở XD tỉnh Gia Lai;

- L­u: VT, VLXD (3).
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