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V/v ý kiến tham vấn về chủ trương đầu tư Dự án nhà máy sản xuất vật liệu chịu lửa điôxit Zicone và vật liệu chịu lửa chuyên dùng cho lò luyện gang tại KCN Bình Xuyên, tỉnh Vĩnh Phúc 
	Hà Nội, ngày 17 tháng 4 năm 2018


Kính gửi: Ban Quản lý các Khu công nghiệp tỉnh Vĩnh Phúc
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 226/BQLKCN-QLDN ngày 19/3/2018 của Ban Quản lý các Khu công nghiệp (sau đây gọi tắt là Ban Quản lý) tỉnh Vĩnh Phúc về chủ trương đầu tư Dự án nhà máy sản xuất vật liệu chịu lửa điôxit Zicone và vật liệu chịu lửa chuyên dùng cho lò luyện gang tại KCN Bình Xuyên, tỉnh Vĩnh Phúc. Bộ Xây dựng có ý kiến sau:

Căn cứ Nghị định số 24a/2016/NĐ-CP ngày 05/4/2016 của Chính phủ về quản lý vật liệu xây dựng, quy định tại khoản 3 Điều 29 “Đối với các dự án đầu tư sản xuất vật liệu xây dựng chủ yếu, cơ quan đăng ký đầu tư phải lấy ý kiến tham vấn của Bộ Xây dựng trước khi trình cấp có thẩm quyền quyết định chủ trương đầu tư”. 
Vật liệu chịu lửa là một sản phẩm của vật liệu xây dựng chủ yếu, được quản lý và quy hoạch trên phạm vi toàn quốc. Để đáp ứng nhu cầu vật liệu chịu lửa cho các ngành sản xuất công nghiệp như  xi măng, vôi, luyện cốc, luyện gang thép, thủy tinh, gốm sứ, gạch tuynel… đồng thời giảm nhập khẩu một số loại vật liệu chịu lửa, Bộ Xây dựng thống nhất chủ trương đầu tư Dự án nhà máy sản xuất vật liệu chịu lửa điôxit Zicone cao cấp và viên bao bệ công suất 50.000 bộ (tương đương 200 tấn/năm) và sản xuất vật liệu chịu lửa chuyên dùng cho lò luyện gang công suất 30.000 tấn/năm tại KCN Bình Xuyên, tỉnh Vĩnh Phúc. Yêu cầu Ban Quản lý các Khu công nghiệp tỉnh Vĩnh Phúc chỉ đạo Công ty cổ phần Đầu tư và Thương mại Hải Thành Việt Nam thực hiện đầu tư xây dựng công trình, quản lý chất lượng sản phẩm, môi trường theo đúng quy định hiện hành.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng về chủ trương đầu tư Dự án nhà máy sản xuất vật liệu chịu lửa tại KCN Bình Xuyên, tỉnh Vĩnh Phúc./.
	Nơi nhận:

 - Như trên;
 - UBND tỉnh Vĩnh Phúc;

 - Sở Xây dựng tỉnh Vĩnh Phúc;

 - Lưu: VT, VLXD.
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