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Kính gửi:   Ủy ban nhân dân tỉnh Phú Yên
Bộ Xây dựng nhận văn bản số 1332/UBND-ĐTXD ngày 20/3/2018 của UBND tỉnh Phú Yên về việc chủ trương đầu tư dự án mở rộng khu vực khai thác đá gabro, diorit và nâng công suất nhà máy chế biến đá ốp lát hiện có của Công ty Sản xuất đá granida-Trách nhiệm hữu hạn (viết tắt là Công ty granida). Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Căn cứ Quyết định số 1586/QĐ-BXD ngày 30/12/2014 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng về việc phê duyệt Quy hoạch phát triển vật liệu gốm, sứ xây dựng và đá ốp lát ở Việt Nam đến năm 2020, dự án đầu tư dự án mở rộng khu vực khai thác đá gabro, diorit và nâng công suất nhà máy chế biến đá ốp lát hiện có của Công ty phải đảm bảo các chỉ tiêu quy hoạch: 

- Về quy mô công suất: Quy mô công suất của các cơ sở khai thác đá khối khoảng 3.000 m3/năm trở lên và các cơ sở sản xuất đá ốp lát từ 20.000 m2/năm trở lên. 

- Về công nghệ và thiết bị sản xuất: Công nghệ gia công đá ốp lát hiện đại, hạn chế tối đa việc nổ mìn khai thác. Đầu tư thiết bị chế biến hiện đại có thể cưa cắt các tấm đá kích thước lớn, hệ thống mài và đánh bóng tự động…, nâng cao tỷ lệ thu hồi sản phẩm.

- Về mức tiêu hao điện năng, không lớn hơn: 0,3 kwh/tấn sản phẩm.


Dự án đầu tư mở rộng khu vực khai thác đá gabro, diorit và nâng công suất nhà máy chế biến đá ốp lát hiện có của Công ty granit nằm trong những khu vực định hướng phát triển đá ốp lát ở Việt Nam đến năm 2020 tại Quyết định số 1586/QĐ-BXD ngày 30/12/2014. 

Căn cứ vào nội dung nêu trên, Bộ Xây dựng nhất trí với đề nghị của UBND tỉnh Phú Yên về công suất và thời điểm đầu tư thực hiện dự án mở rộng khu vực khai thác đá gabro, diorit và nâng công suất nhà máy chế biến đá ốp lát hiện có của Công ty granida. Trong quá trình đầu tư, Công ty có trách nhiệm thực hiện theo đúng quy định của pháp luật hiện hành; đầu tư công nghệ tiên tiến, hiện đại với mức tự động hóa cao, tiêu hao nguyên vật liệu thấp, tiết kiệm năng lượng và giảm phát thải ra môi trường, sản xuất ra các chủng loại sản phẩm chất lượng cao. 
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng về chủ trương đầu tư dự án mở rộng khu vực khai thác đá gabro, giorit và nâng công suất nhà máy chế biến đá ốp lát hiện có của Công ty granida./.
	N¬i nhËn:

- Như trên;

- Công ty sản xuất đá Granitda-TNHH; 

- Lưu: VT, VLXD.
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