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BÁO CÁO
Tình hình thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 01/01/2018                               của Chính phủ trong Quý I năm 2018

Kính gửi: Bộ Kế hoạch và Đầu tư

Ngày 10/01/2018, Bộ Xây dựng đã ban hành Chương trình hành động của Ngành Xây dựng thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 01/01/2018 của Chính phủ về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu chỉ đạo điều hành thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2018 (tại Quyết định số 15/QĐ-BXD), trong đó cụ thể hóa các nhóm nhiệm vụ giải pháp chủ yếu liên quan đến các lĩnh vực của ngành Xây dựng và có phân công cụ thể đơn vị, tiến độ thực hiện. Sau đây là tình hình thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp liên quan đến các lĩnh vực của ngành Xây dựng được nêu trong Nghị quyết số 01/NQ-CP trong Quý I năm 2018:
1. Phối hợp chặt chẽ trong điều hành chính sách kinh tế vĩ mô, kiểm soát lạm phát, bảo đảm các cân đối lớn của nền kinh tế, cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh, thúc đẩy tăng trưởng trong các lĩnh vực của ngành Xây dựng
- Đang nghiên cứu, phối hợp với Ngân hàng Nhà nước Việt Nam chuẩn bị các nội dung làm việc với Đoàn công tác của IMF vào ngày 26/3/2018 về đánh giá diễn biến kinh tế và chính sách của Việt Nam trong thời gian qua và triển vọng trong thời gian tới, từ đó đưa ra những tư vấn chính sách tín dụng trong lĩnh vực bất động sản thích hợp cho Chính phủ Việt Nam. Đã phối hợp với Bộ Tài chính, Worldbank về hoàn thiện dự thảo Luật Thuế Tài sản.
- Tiếp tục nghiên cứu và thực hiện có hiệu quả các công cụ, giải pháp để thúc đẩy thị trường bất động sản phát triển ổn định, bền vững, không để xảy ra các dấu hiệu cực đoan, đảm bảo công khai, minh bạch của thị trường... Bộ đã có văn bản số 04/QLN-BĐS ngày 12/1/2018 gửi các địa phương báo cáo tình hình phòng chống rửa tiền trong lĩnh vực kinh doanh bất động sản, đồng thời đôn đốc việc kiểm tra, rà soát một số nội dung liên quan đến điều kiện năng lực của chủ đầu tư, về bán nhà ở hình thành trong tương lai,...[footnoteRef:1].  [1:  Về điều kiện năng lực của các chủ đầu tư kinh doanh bất động sản; việc thực hiện các quy định về bán nhà ở hình thành trong tương lai và việc thực hiện quy định về bảo lãnh nhà ở; Rà soát các dự án đầu tư kinh doanh bất động sản theo yêu của của Chỉ thị số 2196/CT-TTg; Rà soát về công tác tổ chức thi sát hạch chứng chỉ hành nghề môi giới bất động sản.
] 

- Đã hoàn thành Đề án “Đánh giá tình hình, dự báo xu hướng, đề xuất các giải pháp thị trường, cơ chế chính sách quản lý để thúc đẩy thị trường bất động sản phát triển ổn định, lành mạnh” để trình Thủ tướng Chính phủ phê duyệt; Tập trung nghiên cứu Đề án “An ninh kinh tế trong lĩnh vực nhà ở và thị trưởng bất động sản đảm bảo an sinh xã hội”, dự kiến trình Thủ tướng Chính phủ trong Quý IV/2018 và Đề án “Quản lý, phát triển quỹ nhà ở công vụ của Chính phủ giai đoạn 2018-2021”, dự kiến trình Thủ tướng Chính phủ trong Quý III/2018.
- Tiếp tục triển khai phần mềm sử dụng chung để kết nối, tích hợp, cập nhật số liệu, dữ liệu vào hệ thống thông tin nhà ở và thị trường bất động sản; Tạo cơ sở dữ liệu ban đầu cho Hệ thống thông tin về nhà ở và thị trường bất động sản. Trong tháng 6/2018 sẽ tiến hành kiểm tra, đánh giá, đôn đốc việc triển khai thực hiện tại các địa phương. 
- Tiếp tục theo dõi sát diễn biến, thường xuyên cập nhật thông tin về tình hình thị trường bất động sản; trong Quý I/2018, tình hình thị trường bất động sản cả nước vẫn duy trì ổn định, tại Hà Nội có 4.000 giao dịch thành công, tại Tp.Hồ Chí Minh có khoảng 4.500 giao dịch thành công. 
Về giá Bất động sản[footnoteRef:2], tại Hà Nội: giá căn hộ chung cư tháng 01/2018 có tăng nhẹ (khoảng 0,14%) so với tháng 12/2017, nhà ở riêng lẻ giá tăng nhẹ (khoảng 0,24%). Tại Tp. Hồ Chí Minh: giá căn hộ chung cư tháng 01/2018 có tăng nhẹ (khoảng 0,29%) so với tháng 12/2017, nhà ở riêng lẻ giá tăng nhẹ (khoảng 0,81%). [2:  Theo báo cáo của Viện Kinh tế Xây dựng.] 

 Về tồn kho bất động sản: Tính đến ngày 15/3/2018, tổng giá trị tồn kho bất động sản còn khoảng 24.763 tỷ đồng, so với lúc đỉnh điểm ở Quý I/2013 đã giảm 103.785 tỷ đồng (giảm 80,74%); so với tháng 12/2016 giảm 6.260 tỷ đồng (giảm 20,18%); so với 20/12/2017 giảm 619 tỷ đồng (giảm 2,44%); so với 20/01/2018 giảm 395 tỷ đồng. 
- Thực hiện theo dõi, cập nhật thị trường vật liệu xây dựng, thực hiện đồng bộ các biện pháp bình ổn thị trường; tăng cường quản lý xuất khẩu vật liệu xây dựng và khoáng sản làm vật liệu xây dựng. 
- Tập trung nghiên cứu, trình Thủ tướng Chính phủ: Quy hoạch thăm dò, khai thác và sử dụng khoáng sản làm xi măng đến năm 2025, tầm nhìn đến năm 2035; Quy hoạch thăm dò, khai thác và sử dụng khoáng sản làm vật liệu xây dựng chủ yếu đến năm 2025, tầm nhìn đến năm 2035. Đôn đốc các địa phương nghiên cứu lập và phê duyệt quy hoạch thăm dò khai thác khoáng sản làm vật liệu xây dựng thông thường của các địa phương đến năm 2020 tầm nhìn đến năm 2030.
- Đã hoàn thành, trình Chính phủ dự án Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Xây dựng, Luật Nhà ở, Luật Kinh doanh bất động sản và Luật Quy hoạch đô thị (tại Tờ trình số 08/TTr-BXD ngày 09/3/2018). Đang hoàn thiện dự thảo Nghị định sửa đổi, bổ sung, bãi bỏ một số quy định về điều kiện đầu tư kinh doanh trong các lĩnh vực quản lý nhà nước của Bộ Xây dựng để lấy ý kiến thành viên Chính phủ.
- Đã tổ chức đối thoại với Hiệp hội các nhà thầu xây dựng Việt Nam về góp ý Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Xây dựng, Luật Nhà ở, Luật Kinh doanh bất động sản và Luật Quy hoạch đô thị và các công tác khác tại Quy chế phối hợp giữa Bộ Xây dựng và các Hiệp hội vào ngày 16/03/2018. Dự kiến ngày 27/3/2018, phối hợp với Phòng thương mại và Công nghiệp Việt Nam tổ chức Hội nghị lắng nghe ý kiến các Hiệp hội doanh nghiệp về những khó khăn, vướng mắc và đề xuất giải pháp tháo gỡ về cơ chế, chính sách trong lĩnh vực đầu tư xây dựng. 
- Đã hoàn thành, trình Bộ trưởng giao dự toán ngân sách, kế hoạch  đầu tư công năm 2018 cho các đơn vị và hướng dẫn các đơn vị tổ chức thực hiện. Đang tiến hành rà soát, kéo dài vốn đầu tư sang năm 2018.
2. Tập trung thực hiện quyết liệt và đồng bộ 3 đột phá chiến lược, tạo chuyển biến rõ nét và thực chất trong tái cơ cấu ngành Xây dựng, gắn với đổi mới mô hình tăng trưởng, nâng cao chất lượng tăng trưởng, năng suất lao động và sức cạnh tranh của Ngành
- Đẩy mạnh công tác xây dựng, hoàn thiện thể chế, chỉ đạo các đơn vị tập trung thực hiện Chương trình công tác của Chính phủ, Chương trình xây dựng văn bản quy phạm pháp luật và các đề án năm 2018 của Bộ Xây dựng. Đã hoàn thành, trình Chính phủ dự án Luật Quản lý phát triển đô thị (tại Tờ trình số 06/TTr-BXD ngày 09/02/2018) và dự án Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Xây dựng, Luật Nhà ở, Luật Kinh doanh bất động sản và Luật Quy hoạch đô thị (tại Tờ trình số 08/TTr-BXD ngày 09/3/2018); đã hoàn thiện dự thảo Nghị định sửa đổi, bổ sung, bãi bỏ một số quy định về điều kiện đầu tư kinh doanh trong các lĩnh vực quản lý nhà nước của Bộ Xây dựng để lấy ý kiến thành viên Chính phủ. 
- Đã ban hành Kế hoạch thực hiện pháp điển đề mục Kinh doanh bất động sản kèm theo Quyết định số 1356/QĐ-BXD ngày 29/12/2017, hiện nay đang rà soát, lập danh mục văn bản thực hiện pháp điển đối với đề mục. Tiếp tục thực hiện Kế hoạch pháp điển đề mục Quy hoạch đô thị (Quyết định 1384/QĐ-BXD ngày 29/12/2016), hiện nay đang chuẩn bị lấy ý kiến các đơn vị dự thảo pháp điển.
- Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật theo Quyết định số 1360/QĐ-BXD ngày 29/12/2017 ban hành Chương trình phổ biến, giáo dục pháp luật và hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp của Bộ Xây dựng năm 2018; Bộ đang rà soát các văn bản quy phạm pháp luật đã được ban hành để đôn đốc các đơn vị tổ chức phổ biến, tuyên truyền pháp luật trong quý II năm 2018, rà soát đội ngũ báo cáo viên pháp luật Trung ương của Bộ Xây dựng, thường xuyên trả lời, giải đáp thắc mắc về chính sách pháp luật thuộc các lĩnh vực quản lý nhà nước ngành Xây dựng bằng văn bản cho các tổ chức, cá nhân tham gia hoạt động xây dựng; trả lời ý kiến kiến nghị của cử tri... Tổ chức các đoàn kiểm tra, nắm bắt tình hình thực hiện pháp luật tại các cơ quan ban hành văn bản tại các tỉnh: Lâm Đồng, Hà Giang, Lạng Sơn trong Quý II, Quý III/2018.
- Đã ban hành kế hoạch thực hiện Đề án “Hoàn thiện hệ thống định mức và giá xây dựng” - Cấu phần Bộ Xây dựng (tại Quyết định số 269/BXD-KTXD ngày 13/3/2018) và tổ chức triển khai thực hiện. Tiếp tục rà soát, hệ thống hóa, ban hành mới, sửa đổi, bổ sung hoàn thiện hệ thống định mức kinh tế - kỹ thuật; ban hành suất vốn đầu tư năm 2017.
- Tiếp tục triển khai công tác thẩm định dự án, thẩm định thiết kế, dự toán công trình xây dựng theo quy định của Luật Xây dựng 2014, Nghị định số 59/2015/NĐ-CP và số 42/2017/NĐ-CP.
- Triển khai kế hoạch nghiệm thu các công trình xây dựng, Hội đồng nghiệm thu Nhà nước các công trình xây dựng đã tổ chức kiểm tra 13 đợt đối với các công trình thuộc thẩm quyền quản lý, ban hành 12 thông báo kết quả kiểm tra. Hoàn thành báo cáo Thủ tướng Chính phủ về kết quả hoạt động của Hội đồng nghiệm thu nhà nước năm 2017. Hoàn thành báo cáo kết quả kiểm tra, đánh giá đập, hồ chứa các công trình thuộc danh mục HĐNTNN đã kiểm tra, nghiệm thu đưa vào sử dụng gửi Thủ tướng Chính phủ. Đã kiểm tra, hướng dẫn Sở Xây dựng TP.Hà Nội giám định nguyên nhân sự cố sập giàn giáo công trình Khu vực cây xanh kết hợp bãi đỗ xe và dịch vụ dành cho ô tô.
- Hoàn thành báo cáo kết quả thực hiện theo Chỉ thị số 05/CT-TTg về kiểm tra, đánh giá an toàn chịu lực nhà ở và công trình công cộng cũ, nguy hiểm tại đô thị của các địa phương ( Báo cáo số 438/BC-BXD ngày 8/3/2018). Lập kế hoạch kiểm tra công tác tổ chức thực hiện đánh giá an toàn chịu lực nhà ở và công trình công cộng cũ, nguy hiểm tại đô thị của các địa phương.
- Đã tổ chức thẩm định, trình Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Nhiệm vụ quy hoạch chung xây dựng Khu du lịch quốc gia Núi Bà Đen, tỉnh Tây Ninh đến năm 2035; đang tổ chức thẩm định các đồ án: Quy hoạch xây dựng vùng tỉnh Bình Định, Quy hoạch chung xây dựng Khu kinh tế cửa khẩu Lào Cai,…
- Tiếp tục triển khai Chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới theo kế hoạch; chỉ đạo rà soát nâng cao chất lượng quy hoạch xây dựng nông thôn mới; tiếp tục phối hợp với các địa phương triển khai thực hiện Đề án Xây dựng nông thôn mới trong quá trình đô thị hóa trên địa bàn cấp huyện giai đoạn 2017-2020 đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt; theo dõi, đôn đốc công tác xây dựng nông thôn mới tại 02 tỉnh: Bình Dương, Bình Phước.  
      -  Triển khai thực hiện các nhiệm vụ được giao tại Kế hoạch phát triển đô thị tăng trưởng xanh Việt Nam đến năm 2030 đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 84/QĐ-TTg ngày 19/01/2018.
  - Tiếp tục xem xét, thẩm định công nhận loại cho các đô thị; xem xét đánh giá chất lượng hạ tầng đô thị đối với các khu vực dự kiến mở rộng nội thị, dự kiến thành lập phường; hướng dẫn các địa phương triển khai áp dụng Nghị quyết số 1210/2016/UBTVQH13 ngày 25/5/2016[footnoteRef:3]. [3:   Xem xét, đánh giá: phương án phân loại đô thị để nâng cấp huyện Sapa thành thị xã Sapa; Đề án đánh giá trình độ phát triển cơ sở hạ tầng đô thị khu vực thành lập phường Tiến Thành thuộc thị xã Đồng Xoài, tỉnh Bình Phước; khu vực dự kiến thành lập phường Dĩnh Trì, Tân Tiến, Song Khê, Đồng Sơn, Tân Mỹ, Song Mai và Tân Dân, thành phố Bắc Giang, tỉnh Bắc Giang; Đề án điều chỉnh địa giới hành chính để mở rộng thị trấn Cần Giuộc và thành lập thị trấn Bình Phong Thạnh, tỉnh Long An.] 

- Tiếp tục tham gia cho ý kiến về chấp thuận đầu tư, chuyển quyền sử dụng đất đối với khu vực đã đầu tư hạ tầng tại các dự án về phát triển đô thị trên cả nước theo quy định tại Nghị định số 11/2013/NĐ-CP ngày 14/01/2013 của Chính phủ về quản lý đầu tư phát triển đô thị[footnoteRef:4]; tiếp tục cho ý kiến về dự thảo Chương trình phát triển đô thị của các địa phương.  [4:  Đang thụ lý: 03 Hồ sơ  xin chấp thuận đầu tư dự án, 15 Hồ sơ xin ý kiến chuyển quyền sử dụng đất đã đầu tư hạ tầng cho người dân tự xây dựng nhà ở (đã trả lời 05 dự án).] 

- Tập trung hoàn thiện trình Thủ tướng Chính phủ Đề án “Phát triển đô thị thông minh” và “Điều chỉnh định hướng Quy hoạch tổng thể hệ thống đô thị quốc gia”; nghiên cứu, xây dựng Chiến lược phát triển đô thị quốc gia giai đoạn 2020-2030 và Chương trình phát triển đô thị quốc gia giai đoạn 2020 – 2030.
- Đã thực hiện thẩm định đồ án “Điều chỉnh cục bộ Quy hoạch thoát nước Thủ đô Hà Nội đến năm 2030 tầm nhìn đến năm 2050”, tham gia góp ý 02 Đồ án Quy hoạch chuyên ngành thoát nước thành phố Hải Phòng đến năm 2025 (Cao độ nền và thoát nước mặt; thoát nước thải).
- Tiếp tục triển khai các chương trình, đề án phát triển đô thị, hạ tầng kỹ thuật đô thị: Chương trình nâng cấp đô thị quốc gia; Đề án Phát triển các đô thị Việt Nam ứng phó với biến đổi khí hậu; Chương trình quốc gia bảo đảm cấp nước an toàn; Chương trình quốc gia chống thất thoát, thất thu nước sạch; Chương trình đầu tư xử lý chất thải rắn;…
- Tiếp tục thực hiện thoái vốn nhà nước tại các Tổng công ty theo danh mục đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt, trong Quý I/2018, đã hoàn thành phương án thoái vốn tại 03 TCT: Xây dựng Hà Nội, Bạch Đằng, FICO để thực hiện thoái vốn trong Quý II/2018; đang xây dựng phương án thoái vốn tại 04 TCT: CC1, LILAMA, VNCC, VIGLACERA, dự kiến thoái vốn trong quý II-III/2018. 
- Tiếp tục thực hiện CPH đối với 04 Tổng công ty - Công ty mẹ còn lại gồm: Sông Đà, HUD, IDICO và VICEM; đã tổ chức ĐHĐCĐ lần đầu tại IDICO vào ngày 24/02/2018, tại Sông Đà dự kiến vào ngày 26/3/2018.
- Triển khai thực hiện Danh mục sự nghiệp công ngành Xây dựng đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt. Đang nghiên cứu, xây dựng Quy chế đấu thầu, đặt hàng hoặc giao nhiệm vụ đối với các dịch vụ công sử dụng ngân sách nhà nước do Bộ Xây dựng quản lý. Tập trung nghiên cứu, xây dựng: định mức kinh tế - kỹ thuật áp dụng trong các lĩnh vực sự nghiệp công lập thuộc phạm vi quản lý nhà nước của Bộ Xây dựng làm cơ sở ban hành giá dịch vụ sự nghiệp công khi thực hiện đấu thầu, đặt hàng, giao nhiệm vụ cung ứng dịch vụ sự nghiệp công; Xây dựng tiêu chí, tiêu chuẩn chất lượng dịch vụ sự nghiệp công, cơ chế giám sát, đánh giá, kiểm định chất lượng dịch vụ công, hiệu quả hoạt động của đơn vị sự nghiệp công lập thuộc Bộ Xây dựng.
3. Góp phần đảm bảo an ninh xã hội, cải thiện đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân
- Tiếp tục kiểm tra, đôn đốc, phối hợp với các bộ ngành, địa phương hoàn thành dứt điểm chính sách hỗ trợ về nhà ở đối với người có công với cách mạng trong năm 2018. Tính đến tháng 3/2018, cả nước đã hoàn thành hỗ trợ cho 121.361 hộ (63.738 hộ xây mới và 57.623 hộ sửa chữa), đang thực hiện hỗ trợ cho 6.720 hộ (2.334 hộ xây mới và 4.386 hộ sửa chữa). Tổng số hộ đã và đang thực hiện hỗ trợ nhà ở là 128.081 hộ. Dự kiến trong Quý II sẽ hoàn thành hỗ trợ khoảng 100.000 hộ (gồm 42.400 hộ xây mới và  56.800 hộ sửa chữa).
- Tiếp tục tập trung triển khai có hiệu quả các Chương trình hỗ trợ phát triển nhà ở xã hội trọng điểm, cụ thể như sau:
- Chương trình hỗ trợ nhà ở cho các hộ nghèo khu vực nông thôn: Trong Quý I/2018, cả nước đã thực hiện hỗ trợ cho khoảng 226 hộ nghèo vay vốn làm nhà ở, với tổng số vốn đã cho vay khoảng 5.650 triệu đồng.
	- Chương trình tôn nền vượt lũ đồng bằng sông Cửu Long (giai đoạn 2): Hiện Bộ đang hoàn thiện cơ chế chính sách của Chương trình giai đoạn 2018-2020 theo chỉ đạo của Phó Thủ tướng Trịnh Đình Dũng tại văn bản số 1084/VPCP – CN ngày 30/1/2018 của Văn phòng Chính phủ.
- Chương trình phát triển nhà ở xã hội cho người thu nhập thấp tại khu vực đô thị, công nhân khu công nghiệp: cả nước đã hoàn thành đầu tư xây dựng 184 dự án, với quy mô xây dựng khoảng 72.000 căn hộ; dự kiến hết Quý II/2018 sẽ hoàn thành thêm 1.000 căn hộ.
- Tiếp tục hướng dẫn, tổng hợp tình hình thực hiện cải tạo, xây dựng lại nhà chung cư tại các địa phương. Dự kiến kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện cải tạo, xây dựng lại chung cư cũ tại các đô thị trọng điểm đặc biệt là Hà Nội, Tp. Hồ Chí Minh thực hiện trong tháng 6/2018.
- Tiếp tục tập trung nghiên cứu, xây dựng cơ chế, chính sách, mô hình hợp lý để huy động các nguồn lực, đẩy mạnh phát triển nhà ở xã hội khu vực đô thị, nhà ở cho công nhân khu công nghiệp; kiểm soát chặt chẽ việc quy hoạch và khai thác, sử dụng hiệu quả quỹ đất đô thị dành cho phát triển nhà ở xã hội.
4. Tăng cường quản lý tài nguyên, bảo vệ môi trường; chủ động phòng, chống thiên tai, thích ứng với biến đổi khí hậu
- Tập trung hoàn thiện Dự thảo Chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường công tác quản lý cao độ nền đô thị. Tiếp tục triển khai công tác rà soát các quy hoạch chuyên ngành hạ tầng kỹ thuật do Thủ tướng Chính phủ phê duyệt, các văn bản quy phạm pháp luật về thoát nước, xử lý nước thải, quản lý chất thải rắn và các quy định có liên quan về bảo vệ môi trường ngành Xây dựng theo Chỉ thị số 25/CT-TTg ngày 31/8/2016.
- Tiếp tục triển khai Đề án Phát triển các đô thị Việt Nam ứng phó với biến đổi khí hậu theo Quyết định số 2623/QĐ-TTg ngày 31/12/2013 của Thủ tướng Chính phủ. Tiếp tục rà rà soát, điều chỉnh, bổ sung nội dung ứng phó biến đổi khí hậu cho quy hoạch chung xây dựng đối với các tỉnh có nguy cơ chịu tác động rất mạnh (thuộc các vùng duyên hải Bắc bộ, duyên hải miền Trung, vùng đồng bằng sông Cửu Long, miền núi phía Bắc và Tây Nguyên).
- Tiếp tục rà soát, điều chỉnh, bổ sung nội dung bảo vệ môi trường trong các quy hoạch xây dựng vùng, quy hoạch đô thị, quy hoạch xây dựng khu chức năng đặc thù do Thủ tướng Chính phủ phê duyệt. Tiếp tục triển khai Kế hoạch thực hiện Thỏa thuận Paris về thích ứng với biến đổi khí hậu, các mục tiêu phát triển bền vững (SDGs) và tăng trưởng xanh (đối với các nội dung giao Bộ Xây dựng chủ trì).
- Thực hiện nghiên cứu, ban hành trong tháng 6/2018 Thông tư thay thế Thông tư số 04/2012/TT-BXD ngày 20/9/2012 hướng dẫn xuất khẩu khoáng sản làm vật liệu xây dựng. 
- Nghiên cứu trình Thủ tướng Chính phủ 02 Đề án: “Lộ trình dừng sử dụng amiang trắng trong sản xuất tấm lợp tại Việt Nam” và “Nghiên cứu xây dựng Đề án phát triển vật liệu xây dựng sử dụng cho các công trình ven biển và hải đảo đến năm 2025, định hướng đến năm 2035”. 
- Tập trung thực hiện Đề án đẩy mạnh xử lý, sử dụng tro, xỉ, thạch cao của các nhà máy nhiệt điện, nhà máy hóa chất, phân bón làm nguyên liệu sản xuất vật liệu xây dựng và trong các công trình xây dựng, thực hiện đúng lộ trình xóa bỏ lò gạch, lò vôi thủ công tại các địa phương.
5. Thúc đẩy mạnh mẽ cải cách hành chính, cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao sức cạnh tranh; siết chặt kỳ luật, kỷ cương hành chính; xây dựng chính phủ điện tử phục vụ người dân gắn với sắp xếp bộ máy tinh gọn, hiệu lực, hiệu quả; đẩy mạnh phòng, chóng tham nhũng, lãng phí, giải quyết tốt khiếu nại, tố cáo
- Đã ban hành các quy định chức năng, nhiệm vụ, cơ cấu tổ chức của các đơn vị sự nghiệp công lập. Thành lập Ban Quản lý dự án Đầu tư xây dựng chuyên ngành - Bộ Xây dựng trên cơ sở tổ chức lại Ban QLDA ĐTXD Nhà Quốc hội và Hội trường Ba Đình (mới) và Ban QLDA ĐTXD; chuyển giao Ban Quản lý dự án Đầu tư xây dựng ĐHQG Hà Nội (tại Hòa Lạc) cho Đại học Quốc gia Hà Nội.
- Thực hiện Nghị quyết số 19-NQ/TW, đã rà soát giảm đầu mối trực thuộc tại các đơn vị sự nghiệp công lập với tổng số giảm 73/532 đầu mối đơn vị, tương ứng giảm 13,7% (kế hoạch là10%); hướng dẫn các đơn vị tổ chức lại các đầu mối bên trong các đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc Bộ theo các Quyết định phê duyệt chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của từng đơn vị.
- Trong Quý I/2018, Bộ đã triển khai thành lập 16 đoàn thanh tra/90 đoàn (đạt 17%  Kế hoạch thanh tra 2018), trên các lĩnh vực quy hoạch và thực hiện theo quy hoạch, công tác quản lý chất lượng và kinh doanh bất động sản, công tác quản lý dự án và thanh tra hành chính tại một số đơn vị trực thuộc Bộ. Đã ban hành 18 kết luận các đoàn thanh tra theo kế hoạch 2017, kiến nghị xử lý về kinh tế và xử phạt vi phạm hành chính tổng số tiền 544 tỷ đồng. 
- Tiếp tục tập trung thực hiện tốt công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư, giải quyết khiếu nại tố cáo, đã tổ chức tiếp 5 lượt công dân, tiếp nhận và xử lý 44 lượt đơn, trong đó 01 vụ việc tố cáo thuộc thẩm quyền, đã ban hành theo thẩm quyền 26 văn bản giải quyết.
6. Nâng cao hiệu quả hoạt động đối ngoại và hội nhập quốc tế; đẩy mạnh công tác thông tin, truyền thông
- Tiếp tục thực hiện vai trò điều phối các Ủy ban liên chính phủ (UBLCP) do Bộ trưởng Bộ Xây dựng làm Chủ tịch phân ban với các nước Cuba[footnoteRef:5], Angieri[footnoteRef:6] và Libi[footnoteRef:7]; Thường xuyên làm việc với Đại sứ quán các nước để cập nhật và đôn đốc tình hình thực hiện nội dung đã cam kết và thống nhất nội dung hợp tác mới, thúc đẩy quan hệ hợp tác toàn diện giữa Việt Nam và các nước.  [5:  Thường xuyên đôn đốc các đơn vị triển khai thực hiện các nội dung đã cam kết tại Biên bản kỳ họp thứ 35; Đề nghị các Bộ, ban ngành và doanh nghiệp liên quan báo cáo kiểm điểm giữa kỳ tình hình triển khai cam kết tại Kỳ họp 35 UBLCP Việt Nam – Cuba để tổng hợp báo cáo Chủ tịch phân Ban hai nước; Xây dựng dự thảo chính sách ưu đãi đặc thù hỗ trợ các doanh nghiệp Việt Nam hợp tác thương mại và đầu tư tại Cuba để trình Thủ tướng Chính phủ xem xét, phê duyệt; Báo cáo và đề xuất với Thủ tướng Chính phủ về phương án giãn thời hạn thanh toán nợ gạo của Chính phủ Cuba đối với Vinafood1,...]  [6:  Báo cáo Thủ tướng Chính phủ kết quả và phê duyệt Biên bản Kỳ họp thứ 11 UBLCP Việt Nam – An-giê-ri, đồng thời sao gửi Biên bản Kỳ họp lần thứ 11 gửi các Bộ ban ngành và doanh nghiệp liên quan triển khai thực hiện; Tổ chức họp thường kỳ Hội hữu nghị Việt Nam – An-giê-ri; Họp các Bộ ngành đề xuất ý kiến triển khai Biên bản Kỳ họp lần thứ 11; Công hàm gửi Đại sứ quán Việt Nam tại An-giê-ri và Đại sứ quán Angieri tại Việt Nam đề nghị hỗ trợ Tập đoàn Viettel tìm kiếm cơ hội hợp tác đầu tư tại An-giê-ri.]  [7:  Đôn đốc các Bộ, ngành phía Việt Nam triển khai thực hiện các nội dung đã ký trong Biên bản tại Kỳ họp lần thứ 11 và thường xuyên liên hệ với Đại sứ quán Libi tại Việt Nam để thúc đẩy phía Bạn chuẩn bị tổ chức Kỳ họp lần thứ 12 khi tình hình Libi bình ổn trở lại.] 

- Chủ động mở rộng phạm vi hợp tác song phương và đa phương theo hướng nâng cao hiệu quả, tập trung vào các lĩnh vực quan trọng của ngành Xây dựng. Đã ký kết và tham gia 14 Hiệp định tự do thương mại FTA khu vực và song phương. Đã làm việc với 35 đoàn khách quốc tế đến tìm hiểu cơ chế chính sách, cơ hội hợp tác kinh doanh và đầu tư, chia sẻ kinh nghiệm trong lĩnh vực quy hoạch và phát triển đô thị,...
- Tiếp tục quản lý thực hiện và điều phối 18 chương trình, dự án ODA và vốn vay ưu đãi, trong đó gồm 15 dự án hỗ trợ kỹ thuật và 03 dự án đầu tư. Các dự án được thực hiện theo đúng mục tiêu và đạt được các kết quả theo dự kiến. Đang vận động các nhà tài trợ như WB, ADB, JICA, KOICA, USAID tiếp tục hỗ trợ cho các dự án liên quan đến phát triển đô thị, hạ tầng kỹ thuật, nhà ở xã hội mà Bộ Xây dựng đang cần vốn và công nghệ để triển khai thực hiện. Đã Tổ chức Lễ ký Biên bản thỏa thuận dự án hỗ trợ kỹ thuật “Xây dựng chính sách tổng thể phát triển nhà ở xã hội tại Việt Nam giai đoạn 2021-2030” do KOICA Hàn Quốc viện trợ; Xây dựng dự án "tăng cường năng lực trong phát triển các công cụ quản lý nhà nước đối với dự án đầu tư xây dựng công trình tại Việt Nam" sử dụng viện trợ không hoàn lại của Chính phủ Nhật Bản,...
 - Tích cực tuyên truyền, phổ biến văn bản pháp luật, cơ chế chính sách quản lý nhà nước. Thực hiện nghiêm quy chế người phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí; chủ động cung cấp thông tin đầy đủ, kịp thời, chính xác về các hoạt động của Ngành và những vấn đề dư luận quan tâm.
Trên đây là tình hình thực hiện  Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 01/01/2018 của Chính phủ về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu chỉ đạo điều hành thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2018 trong Quý I năm 2018 của Bộ Xây dựng, đề nghị Bộ Kế hoạch và Đầu tư nghiên cứu, tổng hợp trình Chính phủ./.
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