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	BỘ XÂY DỰNG

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:        /2023/TT-BXD
	Hà Nội, ngày        tháng        năm 2023


THÔNG TƯ

SỬA ĐỔI, BỔ SUNG MỘT SỐ ĐIỀU CỦA THÔNG TƯ SỐ 04/2022/TT-BXD NGÀY 24/10/2022 CỦA BỘ TRƯỞNG BỘ XÂY DỰNG QUY ĐỊNH VỀ HỒ SƠ NHIỆM VỤ VÀ HỒ SƠ ĐỒ ÁN QUY HOẠCH XÂY DỰNG VÙNG LIÊN HUYỆN, QUY HOẠCH XÂY DỰNG VÙNG HUYỆN,  QUY HOẠCH ĐÔ THỊ, QUY HOẠCH XÂY DỰNG KHU CHỨC NĂNG VÀ QUY HOẠCH NÔNG THÔN


Căn cứ Nghị định số 52/2022/NĐ-CP ngày 08/8/2022 của Chính phủ quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Bộ Xây dựng;

Theo đề nghị của Vụ trưởng Vụ Quy hoạch - Kiến trúc,

Bộ trưởng Bộ Xây dựng ban hành Thông tư  sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 04/2022/TT-BXD ngày 24/10/2022 quy định về hồ sơ nhiệm vụ và hồ sơ đồ án quy hoạch xây dựng vùng liên huyện, quy hoạch xây dựng vùng huyện,  quy hoạch đô thị, quy hoạch xây dựng khu chức năng và quy hoạch nông thôn.
Điều 1. Sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 04/2022/TT-BXD ngày 24/10/2022 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng quy định về hồ sơ nhiệm vụ và hồ sơ đồ án quy hoạch xây dựng vùng liên huyện, quy hoạch xây dựng vùng huyện,  quy hoạch đô thị, quy hoạch xây dựng khu chức năng và quy hoạch nông thôn
1. Sửa đổi, bổ sung đoạn đầu của Điều 5 như sau:
“Nhiệm vụ quy hoạch chung các đô thị là thành phố trực thuộc Trung ương, thành phố thuộc thành phố trực thuộc Trung ương, thành phố thuộc thuộc tỉnh, thị xã, thị trấn và đô thị mới (đô thị mới dự kiến là thị xã, thành phố thuộc Tỉnh; đô thị mới dự kiến là thị trấn) thực hiện theo quy định tại Điều này.”.
2. Sửa đổi, bổ sung một số điểm tại khoản 1 và khoản 2 Điều 6 như sau”

a) Sửa đổi, bổ sung điểm h khoản 1 Điều 6 như sau:
“h) Sơ đồ định hướng phát triển không gian khu vực đô thị trung tâm: Xác định phạm vi, quy mô các khu chức năng; các khu chuyển đổi chức năng; khu hiện có hạn chế phát triển, khu chỉnh trang, cải tạo, khu cần bảo tồn, tôn tạo; khu phát triển mới (trong đó xác định phạm vi, quy mô của các khu dân cư; khu chức năng cấp quốc gia, cấp vùng và thành phố); khu cần bảo tồn, tôn tạo; khu cấm xây dựng; các khu dự trữ phát triển; an ninh, quốc phòng. Xác định vị trí, quy mô hệ thống trung tâm: Hành chính, thương mại – dịch vụ, văn hóa, thể dục thể thao, công viên cây xanh và không gian mở của đô thị; trung tâm chuyên ngành nghiên cứu, đào tạo, y tế,…cấp quốc gia, cấp vùng và cấp thành phố. Xác định khu vực dự kiến xây dựng, khu vực hạn chế xây dựng, khu vực cấm xây dựng công trình dịch vụ - công cộng ngầm, công trình giao thông ngầm, công trình đầu mối hạ tầng kỹ thuật ngầm cấp đô thị. Bản vẽ thể hiện trên nền bản đồ địa hình tỷ lệ 1/10.000 hoặc 1/25.000”. 
b) Sửa đổi, bổ sung điểm l khoản 11 Điều 6 như sau:
“l) Các bản đồ định hướng phát triển hệ thống hạ tầng kỹ thuật và bảo vệ môi trường của khu vực đô thị trung tâm: Nội dung theo quy định tại điểm b khoản 6 Điều 15 Nghị định số 37/2010/NĐ-CP. Xác định các tuyến hạ tầng kỹ thuật cấp đô thị (trở lên) có bố trí hệ thống giao thông ngầm, hệ thống tuy-nen, hào kỹ thuật; xác định công trình đầu mối hạ tầng kỹ thuật ngầm cấp đô thị. Bản vẽ thể hiện trên nền bản đồ quy hoạch sử dụng đất khu vực đô thị trung tâm kết hợp bản đồ địa hình tỷ lệ 1/10.000 hoặc 1/25.000.”.
c) Sửa đổi, bổ sung điểm e khoản 2 Điều 6 như sau:
 “e) Định hướng phát triển không gian: Nội dung theo quy định tại điểm a khoản 5 Điều 15 Nghị định số 37/2010/NĐ-CP. Xác định phạm vi, giới hạn phát triển không gian của khu vực đô thị trung tâm và các thành phố, thị xã, thị trấn thuộc thành phố trực thuộc Trung ương; đề xuất khu vực nội thị, ngoại thị; xác định các khu vực cần lập quy hoạch phân khu đô thị; quy hoạch phân khu xây dựng khu chức năng; quy hoạch huyện; quy hoạch chung xây dựng xã theo các giai đoạn quy hoạch.”.
d) Sửa đổi, bổ sung điểm g khoản 2 Điều 6 như sau: 
“g) Định hướng phát triển không gian cho khu vực đô thị trung tâm: Nội dung theo quy định tại điểm b khoản 5 Điều 15 Nghị định số 37/2010/NĐ-CP. Hệ thống trung tâm xác định theo cấp quốc gia, cấp vùng, cấp thành phố. Định hướng khu vực dự kiến xây dựng, khu vực hạn chế xây dựng, khu vực cấm xây dựng công trình dịch vụ - công cộng ngầm cấp đô thị.”. 
e) Sửa đổi, bổ sung điểm k khoản 2 Điều 6 như sau:
“k) Định hướng phát triển hạ tầng kỹ thuật đô thị gồm: Định hướng phát triển hạ tầng kỹ thuật toàn thành phố và định hướng phát triển hạ tầng kỹ thuật cho khu vực đô thị trung tâm (bao gồm công trình giao thông ngầm, công trình đầu mối hạ tầng kỹ thuật ngầm cấp đô thị, các tuyến hạ tầng kỹ thuật cấp đô thị có bố trí hệ thống giao thông ngầm, hệ thống tuy-nen, hào kỹ thuật) làm cơ sở triển khai đồ án quy hoạch chuyên ngành hạ tầng kỹ thuật đối với thành phố trực thuộc Trung ương.”.
3. Sửa đổi, bổ sung một số điểm tại khoản 1 và khoản 2 Điều 7 như sau:

a) Sửa đổi, bổ sung điểm đ khoản 1 Điều 7 như sau:
 “đ) Bản đồ định hướng phát triển không gian đô thị: Xác định khu hiện có hạn chế phát triển; khu chỉnh trang, cải tạo; khu phát triển mới (trong đó xác định phạm vi, quy mô của các khu dân cư; khu chức năng cấp quốc gia, cấp vùng, cấp tỉnh và cấp đô thị); khu cần bảo tồn, tôn tạo; khu cấm xây dựng; các khu dự trữ phát triển; an ninh quốc phòng; các khu vực trung tâm: hành chính, thương mại – dịch vụ, văn hóa, thể dục thể thao, công viên, cây xanh, nghiên cứu, đào tạo, y tế và trung tâm chuyên ngành khác từ cấp đô thị trở lên; xác định khu vực dự kiến xây dựng, khu vực hạn chế xây dựng, khu vực cấm xây dựng công trình dịch vụ - công cộng ngầm, công trình giao thông ngầm, công trình đầu mối hạ tầng kỹ thuật ngầm cấp đô thị (đối với đô thị loại III trở lên). Xác định các trục không gian chính và không gian mở của đô thị. Xác định các khu vực dân cư nông thôn. Bản vẽ thể hiện trên nền bản đồ địa hình tỷ lệ 1/10.000.”.

b) Sửa đổi, bổ sung điểm g khoản 1 Điều 7 như sau:
“g) Các bản đồ định hướng phát triển hệ thống hạ tầng kỹ thuật: Xác định mạng lưới, vị trí, quy mô các công trình hạ tầng kỹ thuật cấp quốc gia, cấp vùng, cấp tỉnh, cấp đô thị trên địa bàn và các nội dung quy định tại khoản 5 Điều 16 Nghị định số 37/2010/NĐ-CP theo từng chuyên ngành gồm: Chuẩn bị kỹ thuật, giao thông, hệ thống điện, cấp nước, cung cấp năng lượng, thoát nước và xử lý nước thải, quản lý chất thải rắn, nghĩa trang, hạ tầng viễn thông thụ động và công trình hạ tầng kỹ thuật khác. Xác định các tuyến hạ tầng kỹ thuật cấp đô thị có bố trí hệ thống giao thông ngầm, công trình đầu mối hạ tầng kỹ thuật ngầm cấp đô thị, hệ thống tuy-nen, hào kỹ thuật. Bản vẽ thể hiện trên nền bản đồ quy hoạch sử dụng đất đô thị theo các giai đoạn quy hoạch kết hợp bản đồ địa hình tỷ lệ 1/10.000.”. 
c) Sửa đổi, bổ sung điểm e khoản 2 Điều 7 như sau:
“e) Định hướng phát triển không gian đô thị: Nội dung theo quy định tại khoản 4 Điều 16 Nghị định số 37/2010/NĐ-CP.  Dự kiến khu vực nội thị, ngoại thị; xác định các khu vực cần lập quy hoạch phân khu và quy hoạch chung xây dựng xã theo các giai đoạn quy hoạch. Định hướng khu vực dự kiến xây dựng, khu vực hạn chế xây dựng, khu vực cấm xây dựng công trình dịch vụ - công cộng ngầm cấp đô thị.”.
d) Sửa đổi, bổ sung điểm i khoản 2 Điều 7 như sau:
“i) Định hướng phát triển hạ tầng kỹ thuật đô thị gồm: Giao thông, cao độ nền và thoát nước mưa, cung cấp năng lượng, viễn thông, cấp nước, thoát nước thải, quản lý chất thải rắn và nghĩa trang theo nội dung quy định tại khoản 5 Điều 16 Nghị định số 37/2010/NĐ-CP (bao gồm công trình giao thông ngầm, công trình đầu mối hạ tầng kỹ thuật ngầm cấp đô thị, các tuyến hạ tầng kỹ thuật cấp đô thị có bố trí hệ thống giao thông ngầm, hệ thống tuy-nen, hào kỹ thuật).”.
đ) Sửa đổi điểm c, d, đ tại cuối khoản 2 Điều 7 như sau:
“3. Phụ lục và bản vẽ kèm theo thuyết minh gồm: Các giải trình, giải thích, luận cứ bổ sung cho thuyết minh; bảng biểu, số liệu tính toán thể hiện kết quả nêu tại thuyết minh; bản vẽ khổ A3; văn bản pháp lý liên quan.

4. Quy định quản lý theo đồ án quy hoạch chung đô thị: Nội dung theo quy định tại khoản 1 Điều 35 Luật Quy hoạch đô thị và phải có các bản vẽ khổ A3 kèm theo.

5. Dự thảo Tờ trình và dự thảo Quyết định phê duyệt đồ án quy hoạch.”.
4. Sửa đổi, bổ sung tên Điều 8 và một số điểm tại khoản 1, và điểm đ Điều 8 như sau:

a) Sửa đổi tên Điều 8 như sau:
“8. Nội dung hồ sơ đồ án quy hoạch chung thị trấn và đô thị mới dự kiến là thị trấn.”.

b) Sửa đổi, bổ sung điểm d khoản 1 Điều 8 như sau:
“d) cơ cấu phát triển đô thị (các sơ đồ phân tích hiện trạng và đề xuất các phương án kèm theo thuyết minh nội dung về tiêu chí xem xét, lựa chọn các phương án). Bản vẽ thể hiện trên nền bản đồ địa hình tỷ lệ thích hợp.”.
c) Sửa đổi điểm đ Điều 8 như sau:
“4. Dự thảo Tờ trình và dự thảo Quyết định phê duyệt đồ án quy hoạch.”.
5. Sửa đổi, bổ sung một số điểm tại khoản 1, và điểm đ Điều 10 như sau:

a) Sửa đổi, bổ sung điểm d khoản 1 Điều 10 như sau:
“d) Bản đồ quy hoạch tổng mặt bằng sử dụng đất: Xác định quy mô diện tích, dân số và chỉ tiêu sử dụng đất quy hoạch đối với từng ô phố trong khu vực lập quy hoạch theo quy định tại Phụ lục V của Thông tư này; khoảng lùi công trình đối với các trục đường trong khu vực lập quy hoạch. Xác định khu vực xây dựng công trình ngầm (nếu có) gồm: Khu vực xây dựng các công trình công cộng ngầm; ô chức năng sử dụng đất có bố trí tầng hầm. Xác định các đơn vị ở; vị trí, quy mô của hệ thống hạ tầng xã hội cấp đô thị trở lên (nếu có) và cấp đơn vị ở trong khu vực. Bản vẽ thể hiện trên nền bản đồ địa hình tỷ lệ 1/2.000 hoặc 1/5.000.
b) Sửa đổi, bổ sung điểm i khoản 1 Điều 10 như sau:
“i) Sơ đồ khu vực xây dựng công trình ngầm (nếu có): Xác định các khu vực dự kiến xây dựng công trình ngầm gồm: Khu vực xây dựng các công trình công cộng ngầm; ô chức năng sử dụng đất có bố trí tầng hầm; các tuyến hạ tầng kỹ thuật có bố trí đường ống kỹ thuật ngầm, hào và tuy nen kỹ thuật theo ô phố. Bản vẽ thể hiện theo tỷ lệ thích hợp trên nền bản đồ quy hoạch tổng mặt bằng sử dụng đất, bản đồ tổng hợp đường dây, đường ống kỹ thuật kết hợp bản đồ địa hình.”. 
c) Sửa đổi, bổ sung điểm d khoản 2 Điều 10 như sau:
 “d) Nêu các nguyên tắc, yêu cầu về tổ chức không gian, kiến trúc, cảnh quan; quy định về sử dụng đất đối với từng khu vực chức năng, trục đường chính, không gian mở, điểm nhấn, khu trung tâm, khu bảo tồn (nếu có), các khu vực dự kiến xây dựng công trình ngầm (nếu có) gồm: Khu vực xây dựng các công trình công cộng ngầm; ô chức năng sử dụng đất có bố trí tầng hầm. Xác định vị trí, quy mô, cấu trúc các đơn vị ở; vị trí, quy mô các công trình hạ tầng xã hội cấp đô thị trở lên (nếu có); quy mô diện tích, dân số, chỉ tiêu sử dụng đất đối với từng khu vực chức năng đô thị theo ô phố (hình thành bởi các đường khu vực đối với bản vẽ tỷ lệ 1/5.000 hoặc đường phân khu vực đối với bản vẽ 1/2.000) trong khu vực lập quy hoạch. Xác định chỉ giới xây dựng công trình trên các trục đường từ cấp khu vực đối với bản vẽ tỷ lệ 1/5.000 hoặc từ cấp phân khu vực đối với bản vẽ 1/2.000.”.
d) Sửa đổi, bổ sung điểm e khoản 2 Điều 10 như sau:
“e) Quy hoạch hệ thống công trình hạ tầng kỹ thuật đô thị: Thực hiện theo quy định tại khoản 5 Điều 19 Nghị định số 37/2010/NĐ-CP. Xác định vị trí, nguyên tắc bố trí các tuyến hạ tầng kỹ thuật có bố trí đường ống kỹ thuật ngầm, hào và tuy nen kỹ thuật theo ô phố.”. 
6. Sửa đổi, bổ sung một số điểm tại khoản 1, khoản 2 Điều 12 như sau:

a) Sửa đổi, bổ sung điểm d khoản 1 Điều 12 như sau:
“d) Bản đồ quy hoạch tổng mặt bằng sử dụng đất: Xác định quy mô diện tích, dân số và chỉ tiêu sử dụng đất quy hoạch đối với từng lô đất (hình thành bởi các đường cấp nội bộ) trong khu vực lập quy hoạch theo quy định tại Phụ lục VI của Thông tư này; khoảng lùi công trình đối với các trục đường từ cấp nội bộ. Xác định vị trí, quy mô xây dựng công trình ngầm (nếu có) gồm: Công trình công cộng ngầm, công trình xây dựng có bố trí tầng hầm, công trình đầu mối hạ tầng kỹ thuật ngầm. Xác định các nhóm nhà ở; khu vực xây dựng nhà ở xã hội (nếu có); vị trí, quy mô của hệ thống hạ tầng xã hội cấp đô thị trở lên và cấp đơn vị ở (nếu có) trong khu vực. Bản vẽ thể hiện trên nền bản đồ địa hình tỷ lệ 1/500.” .

b) Sửa đổi, bổ sung điểm i khoản 1 Điều 12 như sau:
 “i) Sơ đồ khu vực xây dựng công trình ngầm (nếu có): Xác định vị trí, quy mô xây dựng công trình ngầm gồm: Công trình công cộng ngầm, công trình xây dựng có bố trí tầng hầm, công trình đầu mối hạ tầng kỹ thuật ngầm; các tuyến hạ tầng kỹ thuật có bố trí đường ống kỹ thuật ngầm, hào và tuy nen kỹ thuật theo lô đất. Bản vẽ thể hiện theo tỷ lệ thích hợp trên nền sơ đồ tổ chức không gian kiến trúc cảnh quan kết hợp bản đồ địa hình.”. 

c) Sửa đổi, bổ sung điểm g khoản 2 Điều 12 như sau:
 “g) Xác định vị trí, quy mô, nguyên tắc, yêu cầu tổ chức không gian đối với công trình ngầm (nếu có) gồm: Công trình công cộng ngầm, công trình xây dựng có bố trí tầng hầm, công trình đầu mối hạ tầng kỹ thuật ngầm; các tuyến hạ tầng kỹ thuật có bố trí đường ống kỹ thuật ngầm, hào và tuy nen kỹ thuật theo lô đất.”.
d) Sửa đổi, bổ sung điểm h khoản 2 Điều 12 như sau:
“h) Quy hoạch hệ thống công trình hạ tầng kỹ thuật đô thị: Thực hiện theo quy định tại khoản 5 Điều 20 Nghị định số 37/2010/NĐ-CP. Xác định vị trí, quy mô, nguyên tắc bố trí công trình đầu mối hạ tầng kỹ thuật ngầm; các tuyến hạ tầng kỹ thuật có bố trí đường ống kỹ thuật ngầm, hào và tuy nen kỹ thuật theo lô đất.”.
7. Sửa đổi, bổ sung điểm a khoản 1 Điều 13 như sau:
“a) Sơ đồ vị trí, phạm vi ranh giới khu đất trong quy hoạch phân khu hoặc quy hoạch chung thị trấn, đô thị mới dự kiến là thị trấn đã được phê duyệt; thể hiện trên nền bản đồ quy hoạch tổng mặt bằng sử dụng đất của quy hoạch phân khu đô thị hoặc bản đồ quy hoạch sử dụng đất đô thị theo các giai đoạn quy hoạch của quy hoạch chung đô thị đã được phê duyệt ở tỷ lệ thích hợp.”.

8. Sửa đổi, bổ sung một số điểm tại khoản 1 và khoản 2 Điều 25 như sau:

a) Sửa đổi, bổ sung điểm d khoản 1 Điều 25 như sau:
“d) Sơ đồ cơ cấu phát triển khu quy hoạch (các sơ đồ phân tích hiện trạng và đề xuất các phương án kèm theo thuyết minh nội dung về tiêu chí xem xét, lựa chọn các phương án); thể hiện khung hệ thống giao thông chính, mối liên kết giữa các khu vực chức năng chính, các khu vực trung tâm và hướng phát triển mở rộng khu chức năng. Bản vẽ thể hiện trên nền bản đồ địa hình theo tỷ lệ thích hợp”.
b) Sửa đổi, bổ sung điểm đ khoản 1 Điều 25 như sau:
“đ) Bản đồ định hướng phát triển không gian: Xác định cấu trúc phát triển không gian theo các khu vực chức năng; các khu vực trọng điểm, khu vực kiến trúc, cảnh quan, các trục không gian chính, hệ thống quảng trường, khu vực cửa ngõ, công trình điểm nhấn của khu chức năng; các liên kết về giao thông và hạ tầng kỹ thuật giữa các khu vực; xác định khu vực dự kiến xây dựng, khu vực hạn chế xây dựng, khu vực cấm xây dựng công trình dịch vụ - công cộng ngầm, công trình giao thông ngầm, công trình đầu mối hạ tầng kỹ thuật ngầm (nếu có).

Đối với quy hoạch chung xây dựng khu kinh tế, khu công nghệ cao phải xác định và thể hiện phạm vi ranh giới các khu vực cần can thiệp kiểm soát phát triển như: Khu vực bảo tồn tôn tạo, cải tạo chỉnh trang, khu vực phát triển mới, các khu vực kiến trúc cảnh quan khác cần được bảo vệ,.... Bản vẽ thể hiện trên nền bản đồ địa hình tỷ lệ 1/5.000 hoặc tỷ lệ 1/10.000.”.

c) Sửa đổi, bổ sung điểm e khoản 1 Điều 25 như sau:
“e) Bản đồ quy hoạch sử dụng đất theo các giai đoạn quy hoạch: Vị trí, quy mô của các chức năng sử dụng đất theo quy định tại Phụ lục VII của Thông tư này; xác định quy mô dân số (nếu có), đất đai, chỉ tiêu sử dụng đất của từng khu vực trong khu chức năng theo các giai đoạn phát triển. Đối với các khu vực không gian chính của khu kinh tế, khu công nghệ cao, khu nghiên cứu, đào tạo cần quy định tầng cao xây dựng tối đa và tối thiểu. Bản vẽ thể hiện trên nền bản đồ địa hình tỷ lệ 1/5.000 hoặc tỷ lệ 1/10.000.”.

d) Sửa đổi, bổ sung điểm h khoản 1 Điều 25 như sau:
“h) Các bản đồ định hướng phát triển hạ tầng kỹ thuật: Xác định mạng lưới, vị trí, quy mô các công trình hạ tầng kỹ thuật cấp quốc gia, vùng, tỉnh và đô thị trong phạm vi lập quy hoạch chung khu chức năng theo từng chuyên ngành gồm chuẩn bị kỹ thuật, giao thông (đến cấp đường chính khu vực), cấp nước, cung cấp năng lượng, thoát nước và xử lý nước thải, quản lý chất thải rắn, nghĩa trang, hạ tầng viễn thông thụ động và công trình hạ tầng kỹ thuật khác. Xác định các tuyến hạ tầng kỹ thuật có bố trí hệ thống giao thông ngầm, hệ thống tuy-nen, hào kỹ thuật; xác định công trình đầu mối hạ tầng kỹ thuật ngầm (nếu có). Bản vẽ thể hiện trên nền bản đồ quy hoạch sử dụng đất khu chức năng theo các giai đoạn quy hoạch kết hợp bản đồ địa hình tỷ lệ 1/5.000 hoặc tỷ lệ 1/10.000.”.
đ) Sửa đổi, bổ sung điểm d khoản 2 Điều 25 như sau:
 “d) Quy định kiểm soát về kiến trúc, cảnh quan trong khu chức năng: Định hướng phát triển các trục không gian, hành lang phát triển làm cơ sở xác định các chỉ tiêu về mật độ dân cư, chức năng sử dụng đất. Định hướng và nguyên tắc phát triển đối với từng khu vực chức năng của khu quy hoạch, hệ thống quảng trường, khu vực cửa ngõ, công trình điểm nhấn, khu vực trọng điểm, khu vực dự kiến xây dựng, khu vực hạn chế xây dựng, khu vực cấm xây dựng công trình dịch vụ - công cộng ngầm, công trình giao thông ngầm, công trình đầu mối hạ tầng kỹ thuật ngầm (nếu có) trong khu chức năng.”. 
e) Sửa đổi, bổ sung điểm đ khoản 2 Điều 25 như sau:
“đ) Định hướng phát triển hệ thống hạ tầng kỹ thuật khu chức năng gồm giao thông (đến cấp đường chính khu vực), chuẩn bị kỹ thuật, cung cấp năng lượng, viễn thông, cấp nước, quản lý chất thải và nghĩa trang theo quy định tại điểm e khoản 1 Điều 12 Nghị định số 44/2015/NĐ-CP (bao gồm cả các tuyến hạ tầng kỹ thuật có bố trí hệ thống giao thông ngầm, hệ thống tuy-nen, hào kỹ thuật, công trình đầu mối hạ tầng kỹ thuật ngầm).”.

9. Sửa đổi, bổ sung một số điểm tại khoản 1 và khoản 2 Điều 27 như sau:

a) Sửa đổi, bổ sung điểm d khoản 1 Điều 27 như sau:
 “d) Bản đồ quy hoạch tổng mặt bằng sử dụng đất. Xác định chức năng, quy mô diện tích, dân số và chỉ tiêu sử dụng đất đối với từng ô phố (được hình thành bởi cấp đường phân khu vực) trong khu vực lập quy hoạch (theo quy định tại Phụ lục V của Thông tư này); khoảng lùi công trình đối với các trục đường (từ cấp đường phân khu vực). Xác định khu vực xây dựng công trình ngầm (nếu có) gồm: Khu vực xây dựng các công trình công cộng ngầm; ô chức năng sử dụng đất có bố trí tầng hầm. Xác định vị trí, quy mô hệ thống hạ tầng xã hội cấp đô thị trở lên và cấp đơn vị ở trong khu vực (nếu có). Bản vẽ thể hiện trên nền bản đồ địa hình tỷ lệ 1/2.000.”.
b) Sửa đổi, bổ sung điểm e khoản 1 Điều 27 như sau:
 “e) Sơ đồ khu vực xây dựng công trình ngầm (nếu có): Xác định các khu vực dự kiến xây dựng công trình ngầm gồm: Khu vực xây dựng các công trình công cộng ngầm; ô chức năng sử dụng đất có bố trí tầng hầm; các tuyến hạ tầng kỹ thuật có bố trí đường ống kỹ thuật ngầm, hào và tuy nen kỹ thuật theo ô phố. Bản vẽ thể hiện theo tỷ lệ thích hợp; trên nền bản đồ quy hoạch tổng mặt bằng sử dụng đất kết hợp bản đồ địa hình.”.
c) Sửa đổi, bổ sung điểm d khoản 2 Điều 27 như sau:
“d) Nêu các quy định về chức năng sử dụng đất đối với từng ô phố (hình thành bởi cấp đường phân khu vực) trong khu vực lập quy hoạch. Xác định vị trí, quy mô, cấu trúc các đơn vị ở; vị trí, quy mô các công trình hạ tầng xã hội cấp đô thị trở lên (nếu có); quy mô diện tích, dân số, chỉ tiêu sử dụng đất đối với từng chức năng theo ô phố trong khu vực lập quy hoạch; các khu vực dự kiến xây dựng công trình ngầm (nếu có) gồm: Khu vực xây dựng các công trình công cộng ngầm; ô chức năng sử dụng đất có bố trí tầng hầm. Xác định chỉ giới xây dựng công trình trên các trục đường trong khu vực lập quy hoạch. 

d) Sửa đổi, bổ sung điểm e khoản 2 Điều 27 như sau:
“e) Quy hoạch hệ thống công trình hạ tầng kỹ thuật: Thực hiện theo quy định tại điểm đ khoản 1 Điều 13 Nghị định số 44/2015/NĐ-CP. Xác định vị trí, nguyên tắc bố trí các tuyến hạ tầng kỹ thuật có bố trí đường ống kỹ thuật ngầm, hào và tuy nen kỹ thuật theo ô phố.”. 
10. Sửa đổi, bổ sung một số điểm tại khoản 1 và khoản 2 Điều 29 như sau:

a) Sửa đổi, bổ sung điểm d khoản 1 Điều 29 như sau:
“d) Bản đồ quy hoạch tổng mặt bằng sử dụng đất: Xác định chức năng, quy mô diện tích, dân số và chỉ tiêu sử dụng đất đối với từng lô đất (hình thành bởi các đường cấp nội bộ) trong khu vực lập quy hoạch theo quy định tại Phụ lục VI của Thông tư này; khoảng lùi công trình đối với các trục đường đối với các trục đường từ cấp nội bộ. Xác định vị trí, quy mô xây dựng công trình ngầm (nếu có) gồm: Công trình công cộng ngầm, công trình xây dựng có bố trí tầng hầm, công trình đầu mối hạ tầng kỹ thuật ngầm. Xác định khu vực xây dựng nhà ở xã hội (nếu có); vị trí, quy mô của hệ thống hạ tầng xã hội của khu chức năng và các cấp của đô thị (nếu có) trong khu vực. Bản vẽ thể hiện trên nền bản đồ địa hình tỷ lệ 1/500.”.

b) Sửa đổi, bổ sung điểm i khoản 1 Điều 29 như sau:
“i) Sơ đồ khu vực xây dựng công trình ngầm (nếu có): Xác định vị trí, quy mô xây dựng công trình ngầm gồm: Công trình công cộng ngầm, công trình xây dựng có bố trí tầng hầm, công trình đầu mối hạ tầng kỹ thuật ngầm; các tuyến hạ tầng kỹ thuật có bố trí đường ống kỹ thuật ngầm, hào và tuy nen kỹ thuật theo lô đất. Thể hiện trên nền sơ đồ tổ chức không gian, kiến trúc, cảnh quan kết hợp bản đồ địa hình theo tỷ lệ thích hợp.”.
c) Sửa đổi, bổ sung điểm g khoản 2 Điều 29 như sau:
“g) Xác định vị trí, quy mô, nguyên tắc, yêu cầu tổ chức không gian đối với công trình ngầm (nếu có) gồm: Công trình công cộng ngầm, công trình xây dựng có bố trí tầng hầm, công trình đầu mối hạ tầng kỹ thuật ngầm; các tuyến hạ tầng kỹ thuật có bố trí đường ống kỹ thuật ngầm, hào và tuy nen kỹ thuật theo lô đất.”.
d) Sửa đổi, bổ sung điểm h khoản 2 Điều 29 như sau:
“h) Quy hoạch hệ thống công trình hạ tầng kỹ thuật: Thực hiện theo quy định tại điểm đ khoản 1 Điều 14 Nghị định số 44/2015/NĐ-CP. Xác định vị trí, quy mô, nguyên tắc bố trí công trình đầu mối hạ tầng kỹ thuật ngầm; các tuyến hạ tầng kỹ thuật có bố trí đường ống kỹ thuật ngầm, hào và tuy nen kỹ thuật theo lô đất.”.

11.  Thay thế cụm từ “dự toán kinh phí” thành cụm từ “dự kiến chi phí” tại điểm g khoản 2 Điều 5, điểm e khoản 2 Điều 9, điểm e khoản 2 Điều 10, điểm e khoản 2 Điều 24, điểm e khoản 2 Điều 26, điểm e khoản 2 Điều 28.
12. Sửa đổi, bổ sung khoản 4 Điều 36 như sau:

“4. Quy định quản lý theo đồ án quy hoạch chi tiết xây dựng điểm dân cư nông thôn: Nội dung theo quy định tại khoản 2 Điều 20 Nghị định số 44/2015/NĐ-CP và phải có các sơ đồ kèm theo.”.
13. Sửa đổi, bổ sung Điều 40 như sau:

“1. Sau ngày Thông tư này có hiệu lực, các nhiệm vụ và đồ án quy hoạch đô thị và nông thôn đang được lập, chưa hoàn thành phải thực hiện rà soát, hoàn thiện hồ sơ đồ án theo quy định tại Thông tư này trước khi trình thẩm định.

2. Các nhiệm vụ và đồ án quy hoạch đô thị và nông thôn đã được thẩm định, đang trình phê duyệt thì hồ sơ nhiệm vụ và hồ sơ đồ án tiếp tục thực hiện theo quy định tại Thông tư số 12/2016/TT-BXD ngày 29/6/2016 và Thông tư số 02/2017/TT-BXD ngày 01/3/2017.

3. Các quy hoạch đô thị và nông thôn đã phê duyệt nhiệm vụ, đang tổ chức lập đồ án thì không phải điều chỉnh lại hồ sơ nhiệm vụ đã được phê duyệt; hồ sơ đồ án phải được rà soát và thực hiện theo quy định tại Thông tư này trước khi trình thẩm định.

4. Hồ sơ đồ án quy hoạch chi tiết đô thị rút gọn và Hồ sơ đồ án quy hoạch chi tiết xây dựng rút gọn được quy định tại Điều 13 và Điều 30 của Thông tư này được thực hiện sau thời điểm Nghị định sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị định thuộc lĩnh vực quản lý nhà nước của Bộ Xây dựng có hiệu lực thi hành.”. 
Điều 2. Điều khoản thi hành
Thông tư này có hiệu lực kể từ ngày   tháng    năm 2023.

Điều 3. Trách nhiệm thực hiện
1. Tổ chức, cá nhân tham gia lập, thẩm định và phê duyệt quy hoạch đô thị và nông thôn có trách nhiệm thực hiện theo quy định tại Thông tư này.

2. Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc, đề nghị các tổ chức, cá nhân gửi ý kiến bằng văn bản về Bộ Xây dựng để nghiên cứu, giải quyết./.
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